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Hoover is,
u Egyesült Államok elnöke, hivatalba 
lépésének órájában mondott beszédében 
sietett igazat adni a magvar bclügymi- 
niszternek abban, hogy az ipari és ke­
reskedelmi tevékenység nem a köz, 
nem az állam, vem a város kezébe való 
és ha mégis abban lenne, hát ki kell on­
nan venni, mert a köznek a saját pol­
gáraival szemben konkurensként fel­
lépnie nem szabad és ha mégis teszi, ez 
a legevilkosabb ipa-politika, amely 
csak arra ió. hogy az adózó polgárokat, 
a súlyos terítékét viselő iparosokat és 
kereskedőket, tehát az államfcnta-tc 
clerrekn' k két 'eghafa'masabb tényező­
jét öllé meg fis ugyanakkor, amikor a 
világ egyik legnagyobb ipar űző államá­
nak feie igy nyilatkozik és kormányzá­
sának egyik alaptételéül jelöli meg, 
hoev az ipar működése teréről az ái'anti 
versenyt eltávolitia, ugyanakkor olvas­
suk, hogy Magva-országon. Budapes­
ten. közel másfélezer hustoaros iáidul 
föl keservesen és nauaszoiia. hogy he­
tenként harminc-negyven mészáros és 
hentes kénytelen üzleté: becsukni és 
iparával felhagyni, mert a naev állami 
terhek és a rossz gazdasági viszonyok 
mellett nem b.iriái: el az ina1' adónénzé- 
])cl gvíilt hatalmas tőkével rendelkező 
.Viarnmal és várossal a versenyt A fő­
város és a népjóléti mimszté-ium hús­
üzemei tönkreteszik az a üzleteiket és 
ezzel hetenként nyolcvan-száz inaros- 
tsalácitól veszik el a megélhetés lehető­
ségét és ugyanannyi adófizetőtől foszt­
ják meg a várost és az államot. Ugyan­
így sírtak fel a pékek, a ken vé''sütök 
a főváros községi kenvérüzemel ellen. 
Mindezek az üzemek, a többi ez alka­
lommal nem érintettekkel együtt a há­
borús idők csökcvénvei és épen azért 
mert csökevények, ma már, amikor 
szeretjük emlegetni és szeretjük hinni, 
hogy a gazdasági élet már a rendes ke­
rékvágásba terelődött, ha még zökke­
nései vannak is. le kell operálni, kérlel­
hetetlenül. le kell metszeni a közgazda­
ság! élet testéről, mert ott hagyatván c 
testből szívlak el az életet, a vért.

Sajnos, Hoover elnök messze.van. 
Igaz. hogy szava ilven messziről is lói 
halható és a szónak ilven messzi-e is 
értéke és súlya van, azonban mégis azt 
kell mondanunk hogy samos. Hoover el­
nök messze van. Különösen messze 
Debrecen vámsához és nagvon-nagyon 
félünk attól, hogy szava nem ér el a 
debreceni fü'ekhez. De hogyan is ki 
válhatnék, hogy c fii'ek. amelyeket 
illett, meghall ák c messziről lőtt szóza­
tot. amikor nem hallják meg azokat a 
kesprveR. évek óta panaszkodó, iajorgo 
rirámo'at. amelyek itt Peb-ecenben 
fakadnak fel amaz iparpolitika ellen, 
amelvct ma is folytat még, de eddig 
rri-ndenevefre folytatott a váms a maga 
inaro«amak és kereskedőinek rovására, 
kárára as tönkretételére H'it^n még azt 
tudná Hoover elnök, amit különben cl 
Hn hűmé valószínűéin, hogv a nem°s 
vá-os amellett, hogy virágkereskedő, 
ririao-váms. könyvkötő, irkagyáns. na- 
nirvortpln^ó, k í i n V v k e r e c 1< e d ő. nvom- 
dász. fiirdős, fnkereskedő, mée szesz- 
kereskedö. oálinkamérő is. bizonyára 
összecsapná a kezét és azt mondaná. 
hog\7 P7 már mégis csak sok. Bizony 
sok. Mi is azt tnrtiuk Itt Debrecenben 
és éren ahhan fő a felünk, hozván ln- 
IHti" nhl-ö| a cnkké.1 nag’Til keves-'t 
rs!n.í|„| p,, kol tnlá’v'k meg ez* a he'v-
hf'ii aki a fenge-nntit'l ftn -r.

nri,- Igazságait valóra váltia itt. Debre­
cenben.

Az uj vármegye nem fogja követhetni
az életet,

mondta ma a parlamentben Hegymegi Kiss Pál dr képviselő, mint a köz-
igazgatási reformjavaslat első szónoka

Kedd délelőtt kezdte meg a képviselő­
ház annak a reformjavaslatnak a törvény­
hozási tárgyalását, amely a vármegyék és 
törvényhatóságok életét van hivatva uj 
alapra fektetni s amelynek a nemzet jö­
vőjére való kihatása még teljesen kétsé­
ges.

A 1 m á s s y László elnök negyedtizen­
egy órakor nyitja meg a képviselöház mai 
ülését, melyen a közigazgatás rendezésé­
ről szóló javaslat tárgyalását kezdték 
meg.

Az elnök jelenti, hogy a belügyminisz­
ter Ladik Gusztáv és B 1 a h a Sándor 
államtitkárokat miniszteri megbízottakul 
jelentette be.

Csák Károly előadó ismerteti a köz- 
igazgatási reformot. A reformtervezetet 
két oldalról támadják. Az ortodox kon-

Ilepymejii Kiss Fill: Aki avatatlan kézzel po­
litikai célzatot visz bele ebbe a javaslatba, 
az lünk reieszi az ön koríné ny/at reformját

— Teljes tudatlanságot bizonyít az az 
állítás, hogy a vármegyei reformról van 
szó.

zervativek azzal támadják a javaslatot, 
hogy az önkormányzat érintése merénylet 
az alkotmány ellen, az ellenkező oldalon 
viszont a közigazgatás megreformálását 
nem tartják eléggé radikálisnak. Ezután 
történelmi visszapillantást vet a várme­
gye kialakulására és az önkormányzat 
fejlődésének történetét ismerteti. Ma:d 
kijelenti, hogy a vármegye száz év óta 
már nem tudja teljesíteni alkotmányvédő 
hivatását. Tagadja, hogy a vármegyén 
zsentri-uralom van. Teljes váltógazdaság 
van már a vármegyén. Itt az a kérdés — 
úgymond — lassú fejlődéssel, vagy forra­
dalmi utón csináljunk-e reformot. Én, 
mint konzervatív ember, a lassú, fokoza­
tos haladásnak vagyok a hive. Kéri a tör­
vényjavaslat elfogadását.

Hegymegi Kiss Pál szólal fel el­
sőnek általános érdeklődés mellett a ja­
vaslathoz. Az előadó ur feltétlenül meg­
találta ennek a kérdésnek a Kolumbusz- 
tojását — kezdi beszédét —, amikor azt 
mondotta, hogy politikai célzatoktól men­
tes közigazgatást kell teremteni.

Aki ilyen törvényt tud teremteni, az 
jól alkotja mog a közigazgatást, de 
aki nem tudja ezt megcsinálni, aki 
avatatlan kézzel politikai célzatot 
visz bele, az tönkreteszi az önkor­

mányzat reformját.
Aki ezt a javaslatot nem helyesli, ennek 
kardinális kérdéseivel nem ért egyet, az 
nem forradalmár és nem radikális, hanem 
meggyőződése lehet bárkinek, mintahogy 
nekem is az, hogy

ezt a javaslatot a magyar köziagzga- 
tás szempontjából szerencsésnek nem 

tartom.
Szebb feladat magyar emberre nem is há­
rulhat, mint a magyar közigazgatás újjá­
szervezése. Folytatni kell azt a munkát, 
amelyet 48-ban megkezdték a parlamen­
táris rendszer beállításával, a magyar köz- 
igazgatásban is.

A felszabadult jobbágyot be kell ve­
zetni a közigazgatásba, hogy az in­
telligencia és a dolgozó nép harmo­
nizáljon, az intelligencia vazetöszs- 
repe megmaradjon, de a jobbágy se 
maradjon ki az önkormányzat temp­

lomából.
Trianon nyomorúságain is lehet segíteni 
bizonyos belső vonatkozásokban, ha ez a 
javaslat a szociális gondolatoktól át lesz 
hatva. A magyar integritásért lehet har­
colni ezzel a javaslattal, ha kifejezésre 
juttatjuk benne azt a gondolatot, hogy a 
magyar földművelő nép és a városi pol­
gárság nincs különválasztva a neuuet fo­
galmától. A legfontosabb feladat ut egy 
jó közigazgatási törvény megalkotása.

Én, aki a titkos választójog hive va­
gyok, állítom, hogy ez a törvény 

óriási visszatetszést fog kelteni.
Lehetetlen, hogy saját ügyeinek intézésé­
hez a magyar földművelő nép és a ma­
gyar polgárság kellő formában és súllyal 
hozzá ne szólhasson.

Ebben a javaslatban elsősorban a 
községek és a városok reformjáról 
van szó, a vármegyékhez kevésbbé 

nyúl hozzá.

A magyar önkormányzat hívei részére két 
lényeges kérdést kell biztosítani. Első­
sorban, hogy a ma­
gyar önkormányzat 
múltbeli szerepét a 
jövőben is becsü­
lettel viselni fogja 
az alkotmányos ér­
dekek megóvása te­
kintetében, másod­
sorban pedig, hogy 
ahol a közigazgatás 
külön terheket je­
lent a lakosságra, 
amikor az adózó 
polgárok zsebéről 
van szó, ott legyen 
az adózó polgá­
roknak hozzászólá-

Hegymegi Kiss Pál.

sa is ahhoz, hogy ezek a pénzek, ezek a 
hozzájárulások milyen célra, miként hasz­
náltassanak fel. Lehet jó közigazg: ;ást 
csinálni a centralizáció utján, de nem ma­
gyar talajon. A harmadik rendszer, ame­
lyet ennek a javaslatnak el kell fogadnia, 
a vegyes rendszer, amely biztosítja az 
autonómiát a községekben, városokban 
de szerves kapcsolatot is teremtene kö­
zöttük. Ilyen módon az állami kormány­
zat felügyeleti joga is megvan az autó 
nómiák fölött, amelyet gyakorolni kell, 
hogy az autonómiák a lakosság érdeké­
ben és a köz javára munkálkodjanak.

Ezt a törvényt csak minden párt­
politikai szemponttól mentesen lehel 

megoldani.

Én ennél a javaslatnál

a párthatalmi célzatokat egyáltalán 
nem látom kiküszöbölve.

Meg kell állapítanom, hogy emiatt 
ennek a javaslatnak a sikerét feltétlenül 
kétségbevonom. A miniszterelnök ur azt 
mondotta a bizottsági tárgyaláson, hogy

azért van virilizmus, hogy azért olyan ke­
vés az általánosan választottak száma, 
mert jönni fog az általános titkos válasz­
tói jog és már előre a törvényhatóságok­
ban, a községekben és a városokban a 
titkos választójog káros kihatásaival 
szemben védekezni kell. Én nem látom a 
titkos választói jogot. Nem is vagyok a 
miniszterelnök úrral egy nézeten, hogy 
ez a törvényjavaslat valami biztonsági 
szelep az állam organizmusában. Én a 
magyar közigazgatásnak külön célját lá­
tom, amely nem biztonsági szelepben 
nyilvánul meg, hanem abban, hogy

a magyal- népnek egyszerű, olcsó, jó 
és megfelelő közigazgatása legyen.

Debrecenben csak két ötödrész­
ben választhatják a törvényha­

tósági bizottság tagjait
— A régi törvény szerint a bizottsági 

tagoknak a fele volt választott, ezután 
csak a kétötöde.

Ebben én nem haladást, hanem rák- 
szerü visszafejlődést látok.

Nem tudom ezt másként magyarázni, 
mint pártpolitikai szempontból. Ez a ja­
vaslat kardinális hibája. De emellett a ja­
vaslat még igazságtalan is.

A törvényhatósági városoknak, Deb­
recennek, Szegednek és a többi nagy­
városoknak a leikéi csak kétötöd 
részben választhatják a törvényha­
tósági bizottság tagjait, tehát 200-as 
képviselőtestületből csak 72 bizott­
sági tagot, ezzel szemben Kutya- 
bagos község lakóinak joguk van a 

képviselőtestület felét választani.

A városi polgárság is van feltétlenül 
olyan jó hazafi, mint a falusi lakosság. 
Ezt senkinek sincs joga kétségbevonni. 
De ne is merészelje senki, hogy nemzeti 
szempontból kioktatást adjon a nagy ma­
gyar városok lakóinak. A virilis rendszer 
fentartásának semmi értelme nincsen. Ha 
átnézzük a magyar városok autonomikus 
testületének régi jegyzőkönyveit, azt fog­
juk látni, hogy a nemzeti harcok idején 
az iparossegédek és a kisgazdák fiai épp 
úgy kivették a részüket a küzdelemből, 
mint a nemesi osztály, amellyel versenyre 
kelve védték meg a nemzeti állam függet­
lenségét. De egy világháború és egy ilyen 
nagy gazdasági válság után a legnagyobb 
fokú igazságtalanság is a virilis rendszer­
nek a fentartása. A középosztály tönkre­
ment, a vagyonátmentés nem mindig sze­
rencsés, erkölcsös ér. igazságtalan módon 
történt.

A kormány tehát most még külön jo­
gokat is ad a teherviselő lakossággal 
szemben annak az osztálynak, amely 

vagyonát átmentette.

De különben is néhányszáz virilis ugyan­
annyi bizottsági tagot választ, mint 
amennyit az összlakosság. Ez is nagy­
fokú igazságtalanság, már csak azért is, 
mert ezek a virilisek együttvéve még a 
századrészét sem fizetik annak az összeg­
nek. amit a lakosság többi része együtt­

véve fizet.
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Mafiasaltb polcra helyezem a tisztviselőkéi, 
semhogy szolualelkii szavazói l«*jjyeiick 

a mindenkori rendszernek
— Sajnálattal állapítom meg, hogy a 

hivatalnok elem la megmaradt a törvény- 
hatóság igazgatásában. Sót újabbakat is 
beállítottak. Én elvből helytelenítem a 
tisztviselői kar szavazati jogát. Sokkal 
magasabb piedesztálra szeretném helyez­
ni a tisztviselőket, semhogy szolgalelkti 
szavazói legyenek a mindenkori rezsim­
nek.

A. magyar 
még sem

elvé'nv:
dróton

köztisztviselőt 
lehet állandóan 
rángatni

Tessék a képviseleteket úgy megszer­
vezni, hogy az érdekeltségnek a köztes­
tülete legyen az a szerv, amelyik elbí­
rálja, hogy ki alkalmas érdekeinek a kép­
viseletére az illető törvényhatóságban.

Súlyos kifogásom van az egyházi 
képviselet beküldésével szemben, 
mert ez ellenkezik az egyházak al­

kotmányával.
Helytelen a jelölési rendszer is. Tessék a 
jelölési jogot a köztestület tagjainak egy 
jelentős része számára fentartani. A tör­
vényjavaslat által tervezett formában a 
kijelölés egyenlő a kinevezéssel. Egy sza­

kasza sincsen ennek a törvényjavaslatnak, 
amely a községek fejlesztését előrevinné.

Nincsen semmi intézkedés a város- 
fejlesztésről és az üzemek kérdéséi­
ről, Pedig ez szoros kapcsolatban áll 

a közigazgatás kérdésével.

Hibája a javaslatnak az is, hogy kívül 
hagyják a közigazgatásból a jegyzőket. 
Meg kell szüntetni ezt az alárendelt hely­
zetet. A magyar közigazgatás 90 száza­
lékát a községi jegyzők látják el. Ki kell 
emelni őket tehát az eddigi rabszolga­
sorsból. Hiányzik a javaslatból a gazda­
sági összetartozóság gondolata. Főleg 
nincsen semmi intézkedés szociális és kul­
turális téren..

A vármegye nem tudja 
életet.

követni az

Jobb lett volna, ha külön törvényt alkot­
nak a megyének, külön törvényt a tör­
vényhatósági városoknak és külön tör­
vényt a községeknek, a jogorvoslati eljá­
rás rendszerét pedig ismét külön törvény­
ben állították volna össze.

Szívesebben állok a rá^i törvény, mint 
a javaslat mellé

tikus Moloch leaz. Én a magyar ön­
kormányzatot templomnak tartom,

— A jegyzőknek is helyet kell biztosí­
tani a közigazgatásban. Fontos, hogy a 
közigazgatás munkásai mindenütt meg­
kapják a megélhetésre szükséges járan­
dóságaikat, de azontúl ne kapjanak, a 
mellékjövedelmeknek nincs értelme és 
egyes tisztviselők túlfizetésének sincs he­
lye. A főispán hatásköre nagyobb lesz, 
mint a múltban volt, mert a lakosság 
jogköre a törvényhatóságokban leszállóit 
a kétötöd részre, ezzel szemben a főispán 
összes jogai megmaradtak.

Én szívesebben állok a régi törvény 
pártjára, noha a haladás embere va­
gyok, mint e törvényjavaslat mellé, 
mert ez hátrányban van az 1886. évi 

XXI. törvénycikkel.
Félek attól, hogyha a választott részek 
nem kapják meg a régi súlyt a közigazga­
tásban, akkor az a jószándék, ami a mi­
niszter urat nyilvánvalóan vezette, nem 
fog eredményt elérni, mert

a közigazgatásból csak egy bürokra-

amelynek oltárán a hazafias érzés áll 
és óva intem a törvényhozást, hogy 
olyan törvényt csináljon, amely a 
magyar népet ebbe a templomba nem 

engedi be.
Hegymcgi Kiss Pál beszédét, 

amely a kormánypárton is látható nagy 
hatást keltett, a baloldalon zajos tapssal 
fogadják.

Czettle r Jenő elnök javasolja, hogy 
a legközelebbi ülést szerda délelőtt 10 
órakor tartsák a közigazgatási reformja­
vaslat folytatólagos tárgyalásával. A na­
pirendi indítványt elfogadják, majd a 
jegyző felolvassa az interpellációs köny­
vet, amely szerint holnap interpellálni 
fog Hegymegi Kiss Pál a belügy­
miniszterhez a hajduszoboszlói képviselő­
testületi tagok zaklatása tárgyában.

Az ülés két óra után néhány perccel 
véget ért.

A közegészségi viszonyok február­
ban feltűnően rosszabbodtak

1305 influenza, 340 kanyaró esel fordult elő 
— a hidejl károkat okozod a me/őjjazdasőfi- 
ban — Debrecen város kozi<jazijatási bizottsá­

gának ülése
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága kedden délután dr. H a d h á z y 
Zsigmond főispán elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen a Debrecen város február 
havi közállapotairól szóló szakelőadói je­
lentéseket hallgatták meg.

Debrecen közegészségügye
A tiszti főorvos jelentése szerint feb­

ruárban
a közegészségügyi állapotok feltűnő 

rosszabbodást mutattak.
Eltekintve a szaporodási arányszámnak 
attól az évek óta nem tapasztalt zuhaná­
sától, amely szerint február hóban 4.66 
ezrelékre esett alá, a január havi 12.22 
ezrelékkel szemben, de

a járványos betegségek szokatlan 
nagy száma ezt a hónapot emléke­

zetessé fogják tenni.
Két járvánnyal folytattunk küzdelmet, az 
egyik az influenza, amely útba ejtette 
Debrecent is és

szerencsére legyengülve érkezett 
hozzánk nyugat felől.

A tiszti főorvosi hivatallal tudatott
influenza megbetegedéseknek száma 

1305 volt.
Ebből könnyű lefolyású volt 1217, a beje­
lentésre kötelezett szövődményes esetek 
száma 88 volt. A komplikációk között leg- 
föképen a tüdőgyulladás szerepelt 21 
számmal, továbbá az agygyulladás 3, a 
mellhártyagyulladás 5 esettel.

Influenzában meghalt 7 egyén, 6 
tüdőgyulladásban, 1 agyhártya és 
tüdőgyulladásban. A járvány eny­
hülő tendenciát mutat, túl van a 

delelő pontján,
amint azt a népjóléti minisztériumba he­
tenként küldendő jelentésemben jeleztem 
is. A másik járvány,

a kanyaró, helyi járvány volt, 340 
esettel,

amelyből 1 napra több, mint 11 eset ju­
tott. A kanyaró az egész város területén 
egyformán elosztva grasszált, főleg a 
4 -12 évesek között.

A járvány jellege szelídnek nem 
mondható, mart e hónapban 6 halá­
lozás volt, ami a kanyarónál szokat­

lanul nagy.
E két járvánnyal együtt a beálló ab- 

normis hideg idővel arra késztette a vá­
ros vezetőségét, hogy közegészségügyi 
okokból az összes elemi iskolákat 2 hétre,

a középiskolákat pedig 1 hétre bezárja. A 
kanyarójárvány még mindig tart, e hó­
napban azonban remélhető, hogy lezajlik.

Összes élveszületések száma 234, az 
összes halálozások száma 194, a szaporo­
dás igy csak 40-et tett ki.

Heveny fertőző betegség összesen 514 
volt, a januári 227 esettel szemben, ha 
azonban hozzáadjuk a könnyű lefolyású 
influenza eseteket is, ez a szám 1731 -re 
emelkedett.

A kanyarón és influenzán kivül előfor­
dult roncsoló toroklob 10, vörheny 14, 
szamárhurut 24, bárányhimlö 10, hasi- 
hagymáz 3, járványos fültőmirigylob 22, 
gyermekágyi láz 3.

A nevezetesebb halálokok közül meg­
halt heveny fertőző betegségben 14. A 
heveny fertőző betegségek halálozási 
százaléka — a számításból a könnyű in­
fluenza eseteket kirekesztve — magas 
volt: 7.2 százalék.

A gumőkór halálozási száma is ma­
ga* volt: 24,

ami 12.3 százaléknak felel meg. Meghalt 
rákbetegségben 9, görcsös betegségben 8, 
bélhurutban 4, erőszakos halállal 5, ön­
gyilkos volt 2.

Az egyetemi klinikákon elhalt 58 
egyén, ebből helybeli 28 volt.

Közalapok terhére gvógykezeltetett 
435 egyén, kik közül járó 299, fekvő 136 
volt.

A szegényházban ápoltatott 93 férfi, 
60 nő, összesen 153, meghalt 2, ápolás 
alatt maradt 151.

A mentők 298 esetben szálltak ki, 113 
esetben hivatalosan, 285 esetben magáno­
sok által felhiva.

A kerületi szülésznők 13 szegény szü­
lésénél működtek közre.

A Stefánia védőintézetekben 790 cse­
csemőnek s gyermeknek 1329 ízben ren­
deltek.

A vízvezeték vize kifogástalan volt.
A bizottság a jelentést hozzászólás 

nélkül tudomásul vette.

A Debreceni Független Újságol

példányonként vásárló 
25 szelvény és

1 |tf*IIJ|Ó
lellietAee «ili#ioAb«n «K.v uonaplg nu»*náih*tj»
a Debreceni Független Újság
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A rendőrséi? munkája
S á g y Lajos rendőrfótanácsos, a deb­

receni kapitányság vezetőjének jelentése 
szerint februárban a bűnügyi iktatóba be­
érkezett 928 ügydarab, melyek közül 572 
idegen hatóságok megkeresése, 356 pedig 
helyi keletkezésű bünügy,

Februárban 5 öngyilkossági kísérlet 
történt, melyek közül 1 halálos kimene­
telű volt.

A rendőri büntetőbíróság iktatójába 
beérkezett 420 ügy, közülök 272 kisebb 
kihágás.

Februárban 17 gyűlést jelentettek be, 
melyek egy kivételével megtarthatók vol- 
tak. A gyűlések közül egy politikai, a 
többi társadalmi cs gazdasági volt.

S u r g o t h Jenő gazdasági főtanácsos 
a mezőgazdasági állapotokról tett jelen­
tést. A rendkívüli hideg miatt februárban 
a külső gazdasági munkálatok jóformán 
szüneteltek. Az őszi vetések hótakarója 
igen csekély, egyes helyeken hiányzik. Az 
erős fagy okozta károk még nem álla­
pit Hatók meg, azonban

a hótakaró nélkül maradt őszi rozs és
árpa vetéseknél jelentékeny károso­

dásra lehetünk elkészülve.
A ridegen tartott, gyengébben takarnia- 
nyozott jószágállomány takarmányozása 
is mindinkább nehézségekbe ütközik. A 
takarmánykészlet erősen megfogyott, úgy 
hogy

a jószágállomány igen sok helyen
csak gyenge kondícióval kerül ki a 

legelőre.
Jelentette, hogy a Debrecen—Horto­

bágyi Magyar Tenyészbika Telep legel­
tető társulat február 28-án tartotta meg 
negyedik tenyészbika árverését nagy ér­
deklődés mellett. Az eladásra került 58 
darab 3 éves bika közül elkelt 55 darab. 
Az átlag ár 1040 pengő volt. Ezen ered­
mény is igazolja az intézmény létjogo­
sultságát és ha az állomány fejlődésében 
az eddigi mértéket még pár éven fenn­
tartja,

e tenyészbika vásárok országos je­
lentőséget is fognak nyerni.

A bizottság ezeket a jelentéseket is 
hozzászólás nélkül vette tudomásul.

A klsäbbs6||l kérdés bonyodalmai miatt váratlanul
elhalasztót

Genf, március 5. Váratlanul
ak a Népsz válság ma de utáni üléséi

elhalasztották a tanács ma délutáni 
ülését

s ennek az az oka, hogy a litván kor­
mány kérésének eldöntésére kiküldőt, 
jogi bizottság még nem hozott végleges 
határozom! Arról van szó. hogv részt 
vehet-e Litvánia delegátusa a nemze 
ségi Kvsuu. segek jogvéd-Iliiéről szóló 
i llában. Délidé végződött a jogi bizott­
ság tanácskozása és hive teriedt, hogy 

Ivan javas'atot fog a tanács elé terjesz­
teni, amelynek értelmében csupán a ta 
nács tagjai tárgyalhatják a kisebbségek 
kérdését s mikor ezt Voldemars litván 
miniszterelnök megtudta, tiltakozott c'- 
cne. azzal a megokolással, hogv a lit­

ván kormány által megkötött kisebb­
ségi szerződések következtében Litvá­
nia he'vz te egészen más elbánást 6 - 
elemei, mint a többi olvnn állam, amely­
nek szintén van nemzetiségi kisebbsége.

A jogi bizottság helvt adott a litván 
delegátus tiltakozásának és uev hatá- 
-ozott. bovv ebben a kérdésben újabb 
tanácskozást fog tartani.

Ha a bizottság ugv döntene, hogv a 
'itván kormány képviselőié részt vehe< 
a kisebbségi probléma tárgyalásában, 
az még nem jelentené azt. Imgv a tiibl i 
állam is belekapcsolódbatlk a vitába.

5. (Wolff.) Elörelátha-

dél-

G e n f. márc. 
tóan

a kisebbségi kérdést szerdán 
előtt fogiák tárgyalni.

Ma délután ismét magánjellegű megbe­
szélések folytak. Zaleskv és utána beia- 
loia az angol külügyminiszternél tettek 
látogatást, amelyet a kisebbségi kér­
déssel hoznak kapcsolatba. 6 órakor 
Stressemann kereste fel Briand-t, aki­
nél hosszasabban időzött.

<• •

A „Protestáns Bálról“ 
készült riportfelvételeink
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Március 10-én dél 
városi zeneiskola hai 
tartói az OM/K/í I 
csoportja első kultur 
érdeklődéssel várt n 
köZ'<-','ont.iában dr. 
„ár, a kiváló észtéi 
Zsidók a magyar ir 

amelyben az előadó 
tikiját fogüi szokott 
ráhan kiüríteni. Ug1 
érdekes szám lesz P 
lata, aki a minden c 
„uló óhajnak cngedvi 
ke s ü Jehovájá t fi 
pcrlnuinn Erzsébet - 
a tehetséges miikedi 
uö, Kiss József és í 
szaval A műsor zen 
Sándor orvostanhall 
tesz, ki Liszt Camp 
ven ns-dur sonát iát 
jaki Mi Magda és N 
rosi zenei kóla kivál 
Franck Cesar A-dii 
gonat..iát adják elő. 
kodul. Tekintettel a 
deklődésre. ajánlatot 
váltani a jegveket. a 
p árban az OM1KE 
súgánál (Piac u. 67
kaphatók.

Sass Béla
Kegyelete« kötele 

tiszántúli reformál 
amikor most a Sass 
men egy fiizetecské 
kitve annak a munl 
nyelt, amely végtel

dEE

gyár református 
kezdettől vezetett 
minden az egyház 
tózmőnynek tetterő 
cs lelket erősítő ci 
cici asá.sa, hiszen n 
kel ékes cgyénisé 
meny. Likes műnk 
elé. Dr. Baltazár D 
méltatja márvány 
vakkal Sass Bél. 
református egyhá 
vesztése mi-tt mé 
miit. Ezut n dr. Li 
beszédét közli a fi 
tikus méltatását at 
nek, amelyet Sass 
forrná tus egyhá zb; 
szeretettel megírt 
befejezése elénk v 
halottjának portré:

— Diczig Alaio: 
kulturdéleiött én.
10-én délelőtt 11 
Kereskedők és Ut 
turdélelcttöt tart. 
Alajos, a kereskt 
kitűnő, képzett til 
kedelmi mérlegiinl

♦ p|ngd
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Március 10-én délelőtt 11 órakor t 
,'irosi zeneiskola hangversenvtermébcii 

tarra az OMIKE főiskolai hallgatók 
csoportja első kulturmatinóját. A nagy 
érdeklődéssel várt matiné műsorának 
ki')/outiéban dr. Kardos László ta­
nír, a kiváló esztétikus előadása ál' 
Zsidók a magyar irodalomban“ elmen 

änielvbcn az előadó e kérdés problem :■ 
tik ij: t fog'a szokott 1 bilincselő modo 
r.íban ki'ejteni. Ugyancsak rendkívül 
érdekes szám lesz Pogánv Ernő szava- 
I ,t;l, aki a minden oldalról megnyílva 
niiló óhajnak engedve Kist József örök 
l,c vji iehováj.'t fogta interpretálni 
perltnann Erzsébet orvostanhallgat''n' 
a tehetséges műkedvelő előadóművész 
nő, Kiss József és Szép Ernő-vcrsck 
szávai A műsor zenei részéről Epstri 
Sándor orvostanhallgató, zongorámé 
vész, ki Liszt Campanellu.'t és Beetle 
ven Vis-cL. r sont't iát iátsza. valamin 
jak hit Magda és N-mr-s István, a vá 
rosi zenei kóla kiváló növendékei, aki 
[-nmek Cesar A-dtir hegedü-zongor; 
állatiját adi'k elő. fognak gondos 
íródni. Tekintettel a megnyilvánul;') ér 
deklődésre, ajánlatos elővédben meg- 
v'it.mi a jegyeket, amelyek 2, 1 és 0.51 
P árban az 0M1KE FliCs kultarbizoit 
ságán'l (Piac u. 67. Frohner étterem)
Kaphatók.

Sass Béla emlékezete
Kcgyeletcs kötelességet teljesített ; 

tiszántúli református egvházkerűl t 
amikor most a Sass Béla emlékezete cí­
men egy fűzetecskét adott ki. megírni 
kitve annak a munkás életnek erednie 
nycit. amely végtelen hasznára a ma

A hajdúnánási postahivatalból 5000 
pengőt vittek el kedden éjszaka isme­

retlen betörők
Keddre virradó éjszaka a hajdúnánási 

postahivatal helyiségébe

ismeretlen tettesek betörtek és fel­
fes zitve a páncélszekrényt elvittek 

5000 pengőt.
A betörők nagyon ügyesen végezték 

munkájukat, bűnjelet nem hagytak hátra

Egy interpellációt és egy önálló indítványt 
terjesztenek a városi közgyűlés elé 

a Független Polgári Part tagjai

és a páncélszekrény felfeszitése is arra 
mutat, hogy gyakorlott betörőkről van 
szó, akik valószínűleg a fővárosból indul­
tak le betörést elkövetni Hajdúnánásra.

A betörésről értesítették úgy a debre­
ceni, mint a budapesti rendőrséget. A 
nyomozás nagy erővel megindult a vak­
merő betörök kézrekeritésére.

gyár református egyháznak szeréin 
kezdettől vezetett odáig, hogy végül 
minden az egyház sorsára gyakorló in 
tézménynek tetterős lelke 1-tt. Felemelő 
és lelket erősítő ennek a kis füzetnek 
eich as..sa, hiszen nagy emberi erény, k 
kel ékes egyéniség pályafutását, ke­
mény. Likes munkáját tárja szemeink 
elé. I)r. Baltazár Dezső püspök előszava 
méltatja márványba kívánkozó sza­
vakkal Sí;ss Bélát és tolmácsolja a 
református egyháznak Sass Béla el 
vesztése mutt még ma is friss fajdal­
mai. Ezut n dr. Lcncz Gézának emlék 
beszédét közli a füzet, cgv monogra- 
tikus méltatását annak a nagy szerep­
nek, amelyet Sass Béla a magyar re­
form,.tus egyházban elfoglalt. A nagy 
szeretettel megírt tanulmány szárnyaló 
befejezése elénk vetíti az egyház nagy 
halottjának portréját.

Diczig Alajos előadása az utazók 
kulturdéleiött én. Vasárnap, március 
10-én délelőtt 11 órakor a debreceni 
Kereskedők és Utazók Egyesülete kul- 
turdélelcttöt tart. Előadó dr. Diczig 
Alaios, a kereskedelmi és iparkamara 
kitűnő, képzett titkára, aki „Külkeres­
kedelmi mérlegünk passzivitása" címen 

» Hna^pst 

Debrecen város törvényhatósági bi- 
ottsága, mint megírtuk, csütörtökül 

közgyűlést tart. A polgármesteri hiva 
uiloz kedden egy interpell íció és cg\ 
nálló indítv ány érkezett be a törvény 

mtósági bizottság közgyűlésére.
Az interpelláció a következőképen 

hangzik:
Méllósá.gos Polgármester Ur!
Tisztelettel kérdezzük, hogy az idei 

komvetenciafút miért nem utalták k 
még most sem? Milyen intézkedése­
ket fogam tosiiott a polgármester ur 
hogy ezt az igényjogosultak mennél 
clöhh megkapják?

Tisztelettel 
Sarkadi István

Az önálló indítvány igv hangzik:
Utasítsa a törvényhatósági köz­

gyűlés a városi tárnicsot, hogv azon

földbirtokosoknak, akik nem egybei 
háztulajdonosok is, a legeltetési dijai 
befizetésére adjon épen úgy haladé 
kot. mint a belsöségi házhilajdono 
soknak, akik minden év szeptember- 
október havidon űzetik azt. Nem U 
hét ugyanis szerény véleményűn! 
szerint adófizető polgárok közt sem 
miféle megkülönböztetést tenni, hí 
szén c belsöségi ház nélküli földtula. 
(Ionosok adókönyvük felmutatásává 
adófizetői minőségüket bármikor iga­
zolhatják.

Tisztelettel
Deák István, Sarkadi István.

Kertész János.
A független polgári párt részéről bc- 

nyujtott önálló indítvánnyal a városi ta­
nács a közgyűlést előkészítő szerdai 
teljes ülésén foglalkozik.

Felhős idő várható éjjel erős 
lehűléssel

A Meteorológiai Intézet jelenti már­
cius 5-én délben 12 órakor:

A légnyomás eloszlása meglehetősen 
bonyolult, de főbb vonásaiban változat­
lan maradt. Az északnyugatról a Kárpá­
tokig terjeszkedő nagy légnyomás és az 
Európa északi részeit borító depressziós 
alakulatok a helyzet főbb vonásai. Olasz­
ország felett is fejlődött egy sekély mi­
nimum. Az északi depresszió hátsó olda­
lán hidegebb poláris levegő jutott előre, 
egészen Lengyelországig, további előnyo­

mulása azonban nem valószínű.
A Közép-Euró pában is észlelt lehűlés 

az éjjeli kisugárzást okozta. Enyhült az 
idő a Balkánon; ahol ma havazik. Olasz­
országból esőt jelentenek.

Hazánkban általában kissé enyhült az 
idő, amennyiben az éjjeli lehűlés mérve 
többnyire csökkent. Legerősebb volt az 
éjjeli lehűlés Pécsett mínusz 15 fok Cel- 
siusszal. A havazás, amely inkább csak 
az északi részekre szorítkozott, jelenték 
télén volt.

*•<♦•*•*•*•

Olcsóbb árak 
racionalizálás következtéb

Azonn ->11 hatállyal 
főzeléket dobozban.

leszál litottnVc a Meirtl- 
E/entul az áruk a következők:

—.90

GyulaMeinl
Debrecen P ac u. 5;l

Zöld cukorborsó . . 
Zöld cukorborsó . . 
Zöld cukorborsó fin 
Finom borsó moyen 
Finom borsó moyen 
Vajbab 
Vajbab
Vágott zöldbab 
Vágott zöldbab

Chaplin a világhírű filmkomikus súlyosan 
megbetegedett.

Chaplin 40 éves és 15 éve hogy világhírű 
filmcsillag lett.

Budapesten 5-én délben a hőmérséklet 
mínusz 1 fok Celsius.

Esti időjóslás:
Részben felhős, túlnyomóan száraz, 
mérsékelt hideg és nappal további 

enyhülő idő várható.
A m. kir. Államvasutak igazgatóságától 

kapott értesülés szerint a hóakadályokat 
már minedn vonalon elhárították és

a teljes személy- és áruforgalmat új­
ból felvették.

A belforgalomban a vonatok kisebb ké­
sésektől eltekintve, rendesen közleked­
nek, a nemzetközi viszonylatokban azon­
ban egy-kétórás késések még mindig elő­
fordulnak.

Pozsony, március 5. Állandó árvíz- 
veszedelem kérdése a legmesszebbmenő 
óvóintézkedések megtételére kényszeríti 
a város hatóságait. Szakértői vélemény 
szerint az árvizveszedelem minden perc­
ben bekövetkezhet. Pozsony városnál na­
gyobb veszedelem fenyegeti elővárosát, 
Pozsony-Ligetfalut és az ettől délre fekvő 
barakktelepet. Az árvizbizottsag felkérte 
a várost, hogy állandóan készenlétben 
tartson ezer munkást, hogy az esetleges 
veszélyben a legelső munkálatokat legyen 
kivel elvégeztetni. A hatóságok már arról 
is gondoskodtak, hogy a mélyenfekvő te­
rületek lakossága iskolákban nyerjen el­
helyezést, ha kénytelen lakóhelyét el­
hagyni.

Dr Preininger Tamás előadása 
a Népszerű Főiskolai 

Tanfolyamon
A Kollégium dísztermében ma, március 

6-án, szerdán délután 6 órakor dr. P r él­
ni n g e r Tamás egyetemi m. tanár és a 
bőrgyógyászati klinika adjunktusa tartja 
meg „A bőrbetegségek kórokozói” c. elő­
adásának első óráját, rendkívül érdekes 
és szép vetített képek kíséretében.

A bőrbetegségek általános ismertetése 
után a bőrbetegségeket kórokozó mikro­
organizmusokat tárgyalja, majd a bőrbe­
tegségek okait. Ezek lehetnek a belső 
szervek, vagy azok a hatások, amelyeket 
baktériumok okoznak a bőrre. Majd szó 
lesz az egyes gyakrabban előforduló bőr­
bajokról, úgymint a bőrtuberkulózisról, a 
bélpoklosságról, a lépfenéről stb.

Preininger tanár előadásában hatható­
san reámutat arra a körülményre is, hogy 
a bőrbajok sok esetben milyen ártatlanul 
terjednek, úgyhogy az illető egyáltalá­
ban nem tehet arról, hogy bőrbajt kapott 
és épp azért nagyon fontos, hogy minden 
bőrbajjal kellő időben szakértőhöz fordul­
junk. Aki a bőrbajt így ártatlanul meg­
kapta, sokszor nem is tudva betegségéről, 
tovább terjeszti a bajt.

A belépti dij a fontos kulturális célra 
való tekintetből a minimális: egy-egy elő­
adásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. — 
Egyetemi hallgatók és tanulók féláruje­
gyet kapnak. Jegyek az előadás előtt a 
Kollégium dísztermének előszobájában 
kaphatók. A díszterembe, a tanfolyam 
előadásaira csak az előszobán át lehet be­
jutni.
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Küzdelem a gyermekhalandóság ellen.
A németek mínusz 5 fokos hidegben is künn 
tartják a szabadban a gyermekeket, hogy fény­

ben, levegőn, napon legyenek.

♦5»* •

A Mezőgazdasági Kamara se­
gítséget kér a fagvkárosult 

gazdak részére
Az idei abnorm "lisan hideg tél, külö­

nösen az utóbbi hetekben bekövetkezett 
nálunk szokatlanul kemény fagyok a 
Tiszántúl őszi vetését nagyrészt beta­
karó nélkül találták A Tiszántúli M - 
zogazdasági Kamara meteorológiai 
megfigyelő állomásainak jelentéseiből 
megállapítható, hogy ez idő alatt a ta­
laj hőmérséklet még 75 cm. mélységben 
is —3 C fok alá süllyedt, 25 cm. mély­
ségben pedig 14 C fok hőmérsékletet 
mértek.

Ilyen körülmények között súlyos ag­
gályok merültek fel az őszi vetések te­
lelését illetőleg és majdnem biztosra 
vehető, bárha most még ez nem is ál­
lapítható meg, hogy a fagy kiengedése 
után igen súlyos fagykárok mutatkoz­
nak majd az őszi vetésekben.

Ez élővel'tható fagykárok a Tiszán­
túl gazdaközönségét az őszieknek tava­
sziakkal történő pótlására bizonyára 
nagyobb n.értékben fogiák kényszerí­
teni. mire való tekintettel a Kamara fel- 
terjesztéssel fordult a földmivclésügyi 
miniszterhez, hogy a kamarakerület 
fagykárosult gazdaközönsége részér, 
tavaszi búza, árpa és zab vetőmagvak 
biztosítására a szükséges rendelkezése­
ket már most tegye meg.

Az esetleg bekövetkezendő fagykárok 
megállapítására s adatainak közlésérv 
a Kamara 'elkérte a községi mezőgaz­
dasági bizottságokat, valamint kérte ; 
f< lumivclésügvi II inisztert. hogy a fagy­
károknak megállapítására a gazdasági 
felügyelőségek utján is intézkedjék.

Gyászrovat
Vargha Latika 5 napos, református. 

Temetése e hó 7-én. csütörtökön délelőtt 
11 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottasházából A temetést Fehértói te­
metkezési vállalt ta rendezi.

Kozma Laiosné líráéi Zsuzsánna 62 
éves, református. Temetése e hó 7-én. 
délután 4 órakor lesz a Domb ucca 18 
számú gyászháztál a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Fekete Erzsiké 4 éves. református. 
Temetése e hó 7-én délután 3 órakor 
lesz a Hatvan utcai temető halottas há­
zából. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalat rendezi.

Géresy Ferenc nyírbátori jegyző. 42 
éves, református. Temetése c hó 7-én. 
délután 3 órakor Debrecenből történő 
ülsz; llitás után Nyírbátorban lesz. A te­
metést és szállítást Fehértói temetkezési
vállalata végzi.

Szabó Juliska 28 éves. római katho- 
likus. Temetése c hó 6-án. csütörtökön 
délután 4 órakor lesz a Csokonai ucca 
25. száma gyászháztól a Szent Anna 
uccai temetőbe. A temetést Csarka „Ke 
gyeiét“ temetkezési vállalat rendezi.

Kóti Gedeon 70 éves. református. Te­
metése e hó 6-án. -sütörtökon délután 
fél 3 órakor lesz a Kossuth uccai temető 
halottas házából. A temetést <isink 
.Kegyelet' temetkezési vállaltit rendezi

Szebb Róza 48 éves. református Te 
metése c hó 6-án, csütörtökön délután 
3 órakor lesz a Oarav ucca 28. szám 
gyászházt'l. A temetést Gebauer Karoly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

ífe'C'S

Fraiif. gyarmati négerek a Kongo vidékén vasutat epitenek.
A nélkülözések miatt és minden orvosi segítség hiányában a négerek ezrével

pusztulnak el.

Meleghangú levélben köszönték meg 
az olasz vendégek debreceni íogad-

1 ittasukat

A magyar-olasz kereskedelmi ka­
mara elnöke. Pignatelli herceg két na­
pon keresztül Debrecenben volt. mint 
hin adtunk róla. A her:cg szemlét tar­
tót a magyarországi olaszfascio debre­
ceni tagozata fölött s ez a tagozat táv­
iratban üdvözölte a szemle alkalmából 
gróf Durini dl Monza budapesti olasz kö­
vetet. kérve, hogy a követ tolmácsolja 
Mussolimnck a debreceni fascio hódola­
té. t és szerctetét. Ma c táviratra gr. f 
Durini követ a következő távirattal vá­
laszolt :

Vidoni Debrecen.
Meleg köszönetét küldi a szívélyes 

üdvözletért
gróf Durini di Monza.

Pignatelli hercegtől is távirat érke­
zett Vidonickhoz, amelyben a hpr-tg 
nagyon köszöni a szives vendéglátást és 
a meleg fogadtatást a Vidom-családnak

A debreceni Máv. filharmonikus zene­
kar a,u m.,r Komoly tényezője a város 
kulturéletének és egyre fokozódó érdek­
lődés mutatkozik újabb hangversenyei 
iránt. A kedd esti bikabeli hangverse­
nyen is zsúfolásig megtelt a nagy hang­
versenyterem és ez a nagy érdeklődés 
nemcsak a zenekar vendégének, Nagy 
Margit operaénekcsnőnvk szólt, hanem 
általában a kitűnő műkedvelőkből és ko­
moly művészekből összeállított lelkes 
zenekarnak magúnak, amelv mindenké-1 
pen megérdemli az intelligens közönség 
tiszteletét és szeleteiét, hiszen valósá­
gos heroizmus az a lelkes kitartás, 
amely az eredetileg jelentéktelen mű­
kedvelő zenekart a fejlődés fokozatosat 
ián egyre inkább közelhozta a teljes ér­

és a debreceni olaszoknak és ezért test­
véri üdvözletét küldi és mindig szívesen 
fog visszagondolni arra a kedves napra

A városházára lelkes táviratot küld­
tek az olasz vendégek. E távirat szö­
vege a következő:

Dr. Vargha Elemér 
polgármestcrhelyctics urnák

Debrecen.
A legszebb benyomásokkal távoz­

tunk minden tekintetben annyira elő 
relwl dott városukból és őszinte hálá­
éul emlékezünk a szives baráti fogad- 
tatásra. Debrecen városának további 
boldogulását szívből kívánva, legszi 
vélyesebb iüh özleti.nket küldjük.

Kiváló tisztidéit 'I 
Pignatelli herceg. 

A táviratot a polgármesterbe!vette1 
öjegyző a városi tanács elé terjeszi.

tékii művészeti teljesítmények komoly 
színvonalához.

Épen ez a fokozatos közeledés a ko­
moly művészi ki ejezés felé, teszi szük­
ségessé, hogy a város kulturális életé­
nek hivatásos őrei és a kritika egyaránt 
a zenekar jelentőségének megtel, lő.n 
foglalkozzanak annak jövőjével, hogy 
egyszersmindtnkorra biztosíttassák an­
nak további működése és fejlődése _ és 
végleg kiküszöböl tessék az a veszély, 
hogy a zenekar működése máról-hol­
napra megszűnhessek. Biztosra vesszük 
ugyanis, hogy abban a pillanatban, ami­
kor bármilyen formában megoldódnak a 
zenekar cxisztcnciális problémái, művé­
szi színvonal tekintetében is lendület,s 
előretörést fogunk tapasztalni. Hogy

egyebet ne említsünk, a zenekar műsora 
sokkal egységesebb, sokkal céltudato­
sabb módon állítható össze, lm nem kell 
a művészi vezetőnek különféle anyagias 
körülményekkel számolva, kisebb-na 
gyobb megalkuvásokra fanyalodnia a 
valóságos vagy vélt „siker" érdekében. 
Nem titkoljuk el azon meggyőződé tün­
ket sem, hogy I icbrecen zenei életének 
vezérkarától, a Zeneiskola művész-ta­
náraitól viszont a miivészi értékek sza­
porítását várjuk, olyképen, hogy a fil­
harmonikus zenekar taglal sorába Ep­
rek és ilyképen segítik elő a város büsz­
keségének, egy nagvraliivatott és min. 
(.lenképen reprezentáns filharmonikus 
zenekar számbeli és értékbeli gyarapo­
dását. A zenekarnak ez a kiegészítése 
közelebb hozná az egységes miivészi 
vezetés problémájának megoldását is. 
hiszen Így feltétlenül módot találna a 
zenekar az olyan nagyon nélkülözhe­
tetlen slirii próbázás és alapos zenekar­
én részletmunka kiépítésére is. Meg­

győződésünk, hogy Debrecen filh irrno- 
iiilcus zenekarának eszméje megérdemli, 
hogy valamennyi „tényező“ összefogjon' 
e kérdés megoldásában és a-meglevő 
értékek csak gyarapodni fognak, ha a 
társadalmi (a közönséget illető) és mű­
vészi (a zenészeket illető) erők egye­
sülnek.

Ezek clőrebocsájtása titán őszintén 
elmondhatjuk, hogy a zenekar előadá­
sában még mindig sok a „gyermekbe­
tegség“, hiszen a Piribaucr-. Jakuts-, 
Ruzitska-iélc lelkes művészek (a felso­
rolást folytathatnék) meg a fáradhatat­
lan Ábrányi Emil munkálkodása a ze­
nekari többi tagok még oly lankadatlan 
buzgalmával párosulva sem vezethet tel­
jes összhangra. A hegedűsök állnak két­
ségtelenül művészi érték szempontjából 
az cl ő helyen. De filharmóniához nem­
vsak vonósok kellenek és azok az erők, 
amelyek rajtuk kívül működnek a zene­
karban, bizony megerősítésre és tökéle­
tesítésre szorulnak. Tökéletesítésre szo­
rulnak elsősorban a fu\ ósok. akiknek hi­
ánytalan intonáDsa és ingadozó össz- 
iátéka a Wcber-nyitány keddi előadá­
sán is erősen érezhető volt. Másik 
-vengesége zenekarunknak az összekö­
tések hézagossága. A karmesteri p Ica 
.ütésétől nagyon sokat várnak, a kar­
mesternek valósággal előre kell meg­
játszania az egyes részeket és bizony 
okr.zor elkésik a zenekar, összeTlvik 

a rithmu, vontatottá válik az előadás 
Ezen bizony csak az összpróbák sza­
porításával lehetne segíteni, viszont hd- 
vk, hogy a zenekar kitűnő dirigense, 

Ábrányi Emil megannyi odaadással . c.n 
Képes legyűrni a Budapest és Debrecen 
közötti kétszázkilométeres távolságot.

A keddi hangverseny műsora megle- $ 
hetösen eklektikus volt. Weber roman- I 
tikns nyitánya után Fluytln Q-dur Szán- i| 
fóniája következett és a természetfestő | 
költő szinorgiája után meglehetősen ki- 
iakultan hatott a szonáta atyjának szá­
ll. iyos és primitiv hangszereié ii szim­
fóniája. Bizony messze vagyunk mi már 
ettől a formától, messze vagyunk a pro- 
graraos drámai zene kezdeti, termcszet- 
. tanzó törekvéseitől és messze a Haydn 
hangszerelésének simplex hatásaitól. A 
kettő együtt: valóságos anakronizmus.
A zenekar különösen a llaydn sziiníó- 
májában tett ki magáért és bár kissé 
töredezett volt az előadás, a hegedűsök 
magas kultúráját fényesen csillogtatta. 
Mozart figarójának egyik részletét, a 
grófnő-áriát Nagy Margit, az Operaház 
tagja énekelte és méltán nagy sikert 
aratott: drámai vivöerejii hangja és 
finom ökonómiája szépen érvényesült.
A zenekar kísérete kissé bizonytalan es 
szakadozott volt, pedig Ábrányi kar­
mester ugyan-sak igyekezett iobbra- 
i.alra szuggerálni és összefogni a mü­
vet. Leopold magyar népdal-áibrándja. 
Strauss Cigánybárójának egyik zene­
kari kísérettel előadott áriája és OJIen- 
baeh Orpheus-nyitánya egészítették ki 
ezt a mindenképen „változatos" műsort, 
amelynek minden egyes számát őszinte 
lelkesedéssel tapsolta a közönség.

A gyengéiben is szimpatikus és nagv- . 
jóvöiii zenekar és Ábrányi Emil odaau° 
munkája mindenképen megérdemlik, 
hogy Delire.en társadalma változatlanul 
kitartó érdeklődéssel kisérje továbbra

3 minőség tiszta gyapjúszövet 
3 méter és egy teljes gyapjuserges höZZávalÓYll

1/80 P II 70 P 111/60 P
Az alkalmi gyapjuszövetvásár március 31-ig Piac ucca 43. szám

kifogástalanul Ág voll lisztitás gőzzel.UNÜYEL fest, mos, tisztit Csapó u, 28, Batthyány u. 1-

Zsufolt ház ünnepelte keddi hangver­
senyén a debreceni filharmonikus

zenekart
Nagy Margit a budapesti Opcraliáz művész­
nője mini vendeg nagy sikerrel működött

közre
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is Útjukon és ez a kitartó érdeklődés ta­
lán egymagában is fontos segítőeszkö­
zévé lesz annak a „hivatalos“ érdeklő­
désnek a feltámasztásában, amelyre a 
zenekarnak a művészi fejlődés biztosí­
tása érdekében múlhatatlanul szüksége
van.

FÁY ÁRPÁI).

Börönd* bőrdiszmííánit
FEUERMANN Ä

Tekintse meg az újonnan érkezett öltöny és 
felöltő sző ve: különlegességeket

FELDHEIM IMRE
poszlóházafjtin, Ki>s# ith ucca ü hz

Revíziós gyűlés
Budapest, március 5. A Lipótvá­

rosi Kaszinóban revíziós gyűlést tartot­
tak, amelyen pártkülönbség nélkül igen 
sokan vettek részt. G á 1 Jenő, Póló- 
n y i Dezső, E r e k y Károly, Horváth 
Mihály, Nagy Vince. P a k o t s József, 
Fábián Béla fölszólalása után a gyűlés 
táviratban üdvözölte Rothermere 
lordot és kérte, hogy revíziós akcióját az­
zal a lelkes erővel folytassa, amellyel azt 
megindította.

*> •> w

Belezuhant a forró vízzel 
telt medencébe a Faipar 
R. T. egyik munkása
Kedden délután súlyos baleset történt 

a Faipar R. T. Salétrom uccai telepén. 
Berek Béla 19 éves munkás véletlenül 
belezuhant a forró vízzel telt meden­
cébe és borzalmas égési sebeket szen­
vedett. A társai, akik segélykiáltásaira 
előrohantak, kimentették a medencéből, 
de mire a segítség érkezett, már olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
eszméletét is elvesztette.

A mentők, akiket a gyártelepről érte­
sítettek, elsősegélyben részesítették a 
szerencsétlenül járt munkást és kiszállí­
tották az egyetemi klinikára. Berek 
Béla állapota súlyos.

A rendőrség az ügyben megindította 
a vizsgálatot, annak megállapítására, 
hogy terhel-e valakit a felelősség.

Folyik a kutatás a sik­
kasztó végrehajtó kézre- 

keritésére
Zima Kálmán végrehajtó kézrekeri- 

tésérc széleskörű nyomozás indult meg 
és az egész ország rendőrsége keresi 
Zuna Kálmánt A detektívek a szökésé­
nek minden részletét kiderítették _ már 
és kihallgatták azt a nőt is. aki jó ba­
rátságban volt Zunával és vele volt 
Debrecenből való eltávozásakor is. A 
szép fiatal nő érdekes dolgokat közölt 
a rendőrséggel Zuna debreceni szerep­
léséről és arról a beszélgetésről, mely 
Zuna szökésekor hangzott cl köztük.

Kedden délben az a hir terjedt el a 
városban, hogy Zuna Kálmánt a fővá­
rosban elfogták, beszéltek arról is. 
hogy román megszállt területen látták. 
A rendőrségre azonban hivatalos érte­
sítés még nem érkezett.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi iii\ ci­

tálnál e hó 5-én, kedden a következő 
bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:

Szűcs Imre fm. leány Klára; Kai se í 
Iván számtiszt leány Irma; Bokonyi 
István npsz. fii; Gábor; Borók Imre fm. 
fin Gyula; Friedmann Sándor tollkeres­
kedő fiú Gábor: Orbán Milialv áll. rend­
őr íiu Tibor; Szilágyi István kocsis 
leány Margit; Bisi Lajos ím.jiu Sán­
dor; Rózsa Sándor fuvaros íiu linói 
Szrnarek György rendőrül mcstci leunv 
Margit; 1 halva születés és 1 törvényte­
len újszülött. —

HALÁLOZÁSOK:

Nagy Károly ref. 17 napos1 Kígyó u. 
42: Némethi Péter ref. ól éves Nagy­
hegyes 58; Tóbiás Irina r. katli. In eves 
Győr. "• '*■1 *

A pápa régi udvari vonata.
A Vatikán és az olasz állam kibékülése alkalmával a pápának az olasz király u' 

modern udvari vonatot fog ajándékozni.
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további fogvatartásuk.
A törvényszék rövid tanácskozás 
után elrendelte a két vádlott sza­
badlábra helyezését, unit az ügyész 

tudomásul vett,
Aczél Jenő dr. védő kérdést intézett a 
szakértőhöz arra vonatkozóan, hogyan 
volt lehetséges az, hogy 'lökés tz21. 
óta űzhette sikkasztásait anélkül, hogy 
felfedezték volna. Arra is választ kert, 
hogy alapos vizsgálat es ellenőrzés so­
rán mar az első időkben fel lehetett-e 
fedezni Tőkés tizeiméit. T r e m b a 
Márton szakértő terjedelmesnek Ígérke­
ző válaszát Írásban nyújtja be a tör­
vényszékhez és a pénteki tárgyaláson 
fogják ismertetni.

A Tőkés-ügy második vádiratában 
foglalt vádakban Debrecenben tartják 
meg a tárgyalást, nem Mikepércson, 
mint előzőleg gondolták. Az ui tárgya­
lásokra 140 tanút idéztek meg.

■ ’’ i.UwitLüuWii
sAz Izr. ifjak Dalköre
operakorusokbol összeállított 

műsorral^ hangversenyt rendez
A Debrecenben oly előnyösen ismert 

és egyre fejlődő Izr. Ifjak Dalköre már­
cius 16-án tartja meg a zeneiskola 
hangversenytermében operakórusokból 
osszeáilitott műsorral nagy hangver­
seny estiét. A miisor minden egyes 
Dontia külön is zenei eseményszámba 
megy, de ezek a pontok együttesen 
azután egy olyan végig gyönyörköd­
tető harmonikus egységet adnak, amely­
ből Wagner, Gounod és Schubert zsenia­
litása és grandiózus hatása jut majd 
méltó klfejzésre. A dalkör nagy szorga­
lommal tartja próbáit és igyekszik, 
hogy az eddig is mindenkor kiérdemelt 
elismerést még fokozottabbá tegye. A 
nagyszerű program egyes pontjai közül 
csak a „Pilgerchor“-t és az „Einzug der 
Gäste“ kart a Tannhauserböl említjük 
meg, inig a részletes műsort maid ké­
sőbben hozzuk.
_ Az est megnyitóbeszédjét dr. Rényiné 

Freund Böske tartja meg, aki maga is 
kiváló képzettségű zeneértő. A másik 
hölgyszereplő dr. Gál Zoltánná zeneta­
nánál lesz. akit jól ismer már a közön­
ség, hiszen nagysikerű hangversenyein 
mindenkor hírnevéhez méltóan szere­
pelt. Magas zenei élvezetben lesz ré­
szük mindazoknak most is, akik első­
rendűen összeállított műsorát meghall- 
"atják. A zongorakiseretet Brück Emil 
tanár és zeneszerző adia azzal a vele­
született és folyton felfelé ívelő tudás­
sal. amely c-t Debrecenben oly köz­
ismertté és közkedveltté tette.

- Sz. —

Egy fiatal gazdálkodó, sógorával szövetkezve 
felakasztotta a mostohaanyja!
Nagyvárad, március 5.

A biharmegvei Feketetó községben 
Zaba Áron 24 éves jómódú gazdálkodó 
sógorával. Bár Györggyel szövetkezve 
borzalmas módon gyilkolta meg mos­
tohaanyját, Molnár Rávikát, Apjuk 
ugyanis, miután anyjukat elkergette, 
egy még fiainál is fiatalabb leányt vett 
el feleségül, amit a fiuk schogvscm tud­
tak elviselni. Akkor éppen senki sem 
volt odahaza.

a két férfi rárontott a fiatalasszony­
ra, feibeütötték, amitől elvesztette 
eszméletét, aztán kötéllel felakasz­

tották az ásva fölé.

A Tőkés ügy keddi tárgyalásán 
szabadlábra helyezték Parenthézy

Imrét és Míkola Istvánt
A folytatólagos tárgyalásokra újabban 140 

latiul idéztek meg

A gyilkosságot az egyik szomszéd fe­
dezte fel, aki azt azonnal bejelentette a 
csendőrségnek. A megindított nyomo­
zás először öngyilkosságot állapított 
meg. később azonban észrevették a du­
lakodás nyomait. A gyanít a két férfira 
terelődött, akik nemé tudtak alibit iga­
zolni és igv beszállították őket az 
ügyészségi fogházba. Itt azután mind­
ketten töredelmesen bevallották a gyil­
kosságot. azzal mentve tettüket, hogy 
sajnálták Zaba Áron tavaly elkergetett 
feleségét, aki azóta nagy nyomorban 
tengődik.

A debreceni törvényszék S e rly Je­
nő dr. tanácsa kedden délelőtt folytatta 
a tárgyalást a Tőkés-ügyben. A bün- 
pör negyedik vádlottját Fene József 
volt mikepércsi községi pénztárnokot 
hallgatták ki, aki elleti

19 sikkasztás miatt emelt vádat az 
ügyészség.

A tárgyaló tanács egyik tagja Sebes­
tyén György bíró beteg lett és a keddi 
tárgyaláson már nem jelent meg, a ta­
nácselnök bejelentése szerint több hétig 
marad távol és igv már régebben ki­
rendelt pótbiró vette át a helyét. A tár­
gyalások megtartásának sorrendjében 
igy nem történt zökkenés, ami köszön­
hető, hogy idejében gondoskodtak — te­
kintettel a hetekig tartó tárgyalásra — 
pótbiróról.

A vádirat szerint a negyedik vádlott, 
Fene József 1921—22 23-ban követte 
el az apróbb sikkasztásokat. A közsé­
get ért kár jelentéktelen és átszámítva a 
mai pénzértékre, alig néhány pengőt 
tesz ki. Az egyik vádpont szerint Fene 
József kuttakaritásra felvett a pénztár­
ból Kiss József részére 200 koronát 
1922-ben, de csak 100 koronát adott át 
neki. A tárgyaláson Fene tagadta a vá-

dat. Kiss József szemébe mondta, hogy 
csak 100 koronát adott neki. A többi 
vádpontok alól nagyrészben tisztázta 
magát. A Fene József ügyében beren­
delt tanuk kihallgatása után a bíróság 
befejezte a Tőkés-ügyben kiadott első 
vádirat letárgyalását. Néhány percnyi 
szünet után tárgyalták dr. Eőrv Kálmán 
ügyésznek a vádkiterjesztési indítvá­
nyát. amelynek értelmében az elmúlt 
tárgyaláson elhangzott vallomások 
alapján Parenthézy Imre és Mikola Ist­
ván ellen újabb sikkasztás és bűnpárto­
lás. valamint l ökés Vince ellen bűnpár­
tolás miatt emeltek vádat. Ez az újabb 
vád tette szükségessé Parenthézynek 
és Mikolának a letartóztatását. A ta­
nácselnök megismételte kihallgatásukat, 
szembesítették őket egymással, de ered­
ményt nem értek el. Megmaradtak val­
lomásuk mellett és tagadták bűnössé­
güket.

A szembesítések után dr. O o r o v e, 
S i ni o n Imre és dr. N e u f e I d védők 
kérték a bíróságot, hogy helyezzék 
szabadlábra Parenthézvt és Mikolát, 
mivel az összebeszéléstől, amely miatt 
fogvatartásukat elrendelték, már nem 
kell tartani. Az uj vádakban megtör­
tént már a tárgyalás és szükségtelen

szép festését és 
vegvtis7.titfi<íit
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A Zsófia gyermeksza- 
natóriumok működése

Fz.iz oldalon gazdag illusztrációkkal 
most jelent meg a Zsófia Gyermeksza- 
uatóriumok 1928. évi jelentése dr. Fo­
dor Uszkár egészségügyi főtanácsos 
szerkesztésében. Nem minden megha­
tottság nélkül lapozzuk a jelentést, 
amely címlapján Rákosi Jenőnek életfái 
arcképét hozza, aki vezérlő szelleme 
volt c nagy fontosságú gyermekvédelmi 
munkának. A hátlapon a Heinrich Kál­
mán hűvösvölgyi hagyatéki gyermek- 
izanalómm emléktáblája előtt látni Rá­
kosi Jenőt, euv más helyen a bibornok 
hercegprímást fogadja, maid ott áll Ba- 
latonszabadinak nevéről elnevezett fő- 
dián és vyi nvörködik abban a hatal­

mas gyermekseregben, amely a szinte 
amerikai méretű Zsófia Gyermekszana- 
óriuinok áldásait élvezi.

Rákosi Jenő több gyönyörű beszédét 
tart.ilazza a vlcutés, amelyeket a nagy 
balatoni gyermekvédelmi napon, a Hem- 
n ui sz;a atórmm avatásán, a B.akiis- 
nupon, Vess József miniszterről. Lord 
Rather me re fejedelmi alakjáról. Óvá i 
Ferenc 70 éves születése évfordulói in 
és más alkalmakkor tartott, sok helyütt 
prófécia: előrelátással a nemzet lövőiét 
illetőiig. Rótt Nándor veszprémi püs­
pök a „gyermekek püspöke“ szózatot 
hitéz a társadalomhoz. Józan Miklós 
püspök megénekli Rákosi Jenő munká­
ját c téren, amely csupa realitás, csupa 
tett. Sziklay 1 altos az Otthon írók köve
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Berlinben egy házat a bedölés veszedelme 
fenyeget.

A ház alapjai lesülyedtek s igy a falak 
megrepedeztek. Ä házból, valamint a 
szintén megrongálódott szomszédos há 

zakból a lakókat kiköltöztették.
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nevében beszél a Zsófia gvcrmekvédvl- 
mi ^ munkájának nagy jelentőségéről 
Dréhr Imre államtitkár magasztalja a 
Zsófia munkáját. A Balatonszabadi, Ba­
latonalmádi és a Hűvösvölgyi gyermek ■ 
szanatóriumokban tavaly 2642 gyerme­
ket gondoztak a Salvator rendiláz ir­
galmas nővérei és beosztott tanerők 
7911* ápolási napon. A Zsófia három in­
tézetének szezonüzeme 343.000 pengői 
igényel, amelyből 83.000 pengő ezidcig 
fedezetlen. Rákosi Jenő jelmondata 
zárja be a jelentést: „Akinek Isten 
adott, adjon a gyermekeknek. Mert aki 
a gyermekeknek ad, az az Istennek ad.“ 
Adományokat szerkesztőségünk is elfo­
gad a Zsófia szanatóriumok javára.

Maganépítkezések
Debrecenben

Debrecen város műszaki ügyosztá­
lyának kimutatása szerint február ha­
vában a következő építkezésekre adtak 
ki az engedélyt (az első név az épiítc- 
tőé, a második a vállalkozóé):

Barcza István, Erdélyi Mihály kőm. 
Kassa ut. szoba, konyha, kamara, elő­
szoba.

Hajdú László, Kasza Gyula kőm. Lut­
her ucca 5. 2 szoba, konyha, kamara, 
veranda.

Kiss Imre, Dalmadi János kőm. Ku- 
rucz ucca 110., szoba, konyha, kamara.

Kovács Jenő, Dézsi László kőm. Had­
házi u. 3 szoba, konyha, kamara, elő­
szoba. fürdőszoba, terasz.

Kerek József, Takács Péter kőm. Ho­
mok u. 13.. told. 1 szoba. 2 konyha, 1 
kamara.

Szántó Áron, Csapos János kőm. 
Csillag u, 5., told. 1 szoba, előszoba. 2 
konyha.

Szatmári Sándor, Bonis Sándor kőm. 
Korcsolvás u. (volt Aczél u. 39.), szoba, 
konyha kamara.

Bedobás Bereite, Kasza István kőm. 
Keleti sor 25-a, 2 szoba, konyha, ka­
mara, elő és fürdőszoba, veranda.

Kegyes János, Vigh L. és Sütő B 
kőm. Tímár u. 20., 3 szoba, konyha, 2 
kamara. 2 előszoba, fürdőszoba.

Szabó Imre, Szodray Ferenc kőm. 
Pozsony ti., szoba, konyha, kamara, elő­
szoba, istálló.

«*
— A MÁV műhely! Levente Egyesü­

let évi rendes közgyűlése. A debreceni 
MÁV miihelvl Levente Egyesület évi 
rendes és tisztújító közgyűlését március 
hó 8-án, pénteken délután 3 órakot 
tartja a MÁV műhely nagytermében a 
következő tárgysorozattal: 1. Nemzeti 
Hiszekegy elimádkozása. 2. Nem, nem, 
soha. Énekli a Levente Dalárda. 3. El­
nöki megnyitó. 4. Évi jelentés. 5. Pénz- 
tárnoki jelentés. (>. A régi tisztikar fel­
mentése. 7. A jelölő bizottság előtér 
iesztése és az uj tisztikar megválasz­
tása. 8. Esetleges indítványok. 9. Ehlöki 
zárszó. 10. Himnusz. Énekli a Levente 
Dalárda.

ewtici

A református kollégiumi diákszövetség 
harmadik baráti összejövetele 

Szerdán este hat órakor lesz az Angol Királynő
külön termeiben

A kollégiumi öreg diákok szövetségé­
nek alapszabályai jóváhagyás végett a 
belügyminisztériumban vannak. Remélhe­
tőleg rövidesen megérkezik a jóváhagyás 
s a szövetség teljes erővel foghat hozzá 
rendkívül fontos és szétágazó terveinek 
megvalósításához. A szövetség működése 
főként három irányban lesz igen nagyje­
lentőségű a magyar közéletben. Az egyik 
a testvéri érzés ápolása a különböző re!, 
kezetekhez és társadalmi osztályokhoz 
tartozó volt diákok között. A második a 
szegény kollégiumi diákok segítése. A 
harmadik a kulturális munka, amely ma­
gában foglalja a Kollégium történetének 
kutatását, a tanárok és diákok irodalmi 
működésének elősegítését és egyéb tudo­
mányos, vagy irodalmi feladatokat is.

Mig a miniszteri jóváhagyás megérke­
zik, addig is szükséges a felmerülhető 
kérdéseknek

simábban, nagyobb zökkenők nélkül in­
dulhasson meg és folyhasson tovább. — 
Szükséges továbbá a tagok ismerkedése 
hogy a testületi szellem már jóelöre ki­
alakulhasson. Ezt a célt a vezetőség az­
által igyekszik elérni, hogy alkalmat ad 
e baráti összejöveteleken a régi diáktré- 
fák felelevenítésére kellemes beszélgetés 
és baráti vitatkozás közben. A lefolyt két 
összejövetel olyan kedves hangulatot és 
olyan testvéri összetartást hozott létre 
máris a megjelentek között, hogy a jö­
vőre nézve a legszebb reményekkel lehe­
tünk eltelve. A hevenyészett program 
mindkét alkalommal igen sikerült, eleven, 
vidám, tréfás volt. Ugyanilyennek Ígér­
kezik a ma esti program is. Az összejöve­
telek jelszava: egy pohár sör, vagy egy 
pohár bor I Nem a költekezés és nem az 
italfogyasztás a fontos az ott megjelenők­
nek, hanem a régi diákbajtársi érzés fel­előzetes, nem alapszabály-

szerű formák közt való barátságos meg- jj elevenitése és megerősítése, 
beszélése, hogy a tényleges munka annál j
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A kereskedelmi miniszter rendeletet 
adott ki a a házi ipari termelés népmű­
vészeti irányának megóvása érdekében

A háziipari termelés népművészeti irá 
nyának megóvása érdekében az egyes 
háziipari és iparművészeti vállalatokhoz a 
kereskedelmi miniszter a következő le­
iratot intézte:

„A háziiparnak a nemzetek gazdasági 
életében egyre növekvő jelentősége arra 
indít, hogy az eddiginél még fokozottabb 
figyelemmel kisérjem ipari termelésünk e 
fontos ágának fejlődését. A vezetésem 
alatt álló tárca költségvetésében anyagi 
eszközökről is gondoskodtam, hogy

a háziipari termékek versenyképes­
sége és további térfoglalása elömoz- 

dittassék.
Ismeretes, hogy e termékek kelendősége 
úgy a belföldön, mint a külföldi piacokon 
a magyar nép és iparművészeti stílusok­
ban rejlő eredetiségnek és gazdag válto- 
atosságnak tulajdonítható. Mennél fej­

lettebb művészi érzékkel és mennél ne­
mesebb Ízléssel alkalmazzák a háziiparban 
népünk müvészkedő készségének alkotá­
saiban megnyilvánuló ornamentikát és a 
régi technikát, a termékek annál becse­
sebbé és keresettebbé válnak.

A nép és iparművészet hivatásos ténye­
zői ismételten rámutattak azokra a hát­
rányokra, amelyek e termelésre, sőt az 
ország kultúrájára háramlanak akkor, ha 
a termelés a régi hagyományokat és 
öröklött művészi képességeket elhanya­
golja, miért is kívánatosnak tartom, hogy 

a háziipari termékek minden vállfájá­
nál érvényesüljenek azok a követel­
mények, amelyeket népünk művé­

szete szab meg.

Ezért intézkedtem az iránt, hogy házi­
ipari vállalatainknak ily irányú támoga­
tására megfelelő szakképzettségű szakerő 
állíttassák a termelés szolgálatába.

zsébet férj. Fejér Gyuláné, a budapesti 
állami nőipariskola tanárát, hogy vállala. 
tainknak és háziipari termelőinknek se. 
gitségére legyen abban, hogy készítmé­
nyeik kidolgozás szempontjából se legye- 
nek kifogásolhatók.

Amidőn erről a Cimet értesítem, felké­
rem, hogy a hivatásában eljáró e szak­
közegemet támogatni és módot nyújtani 
szíveskedjék arra, hogy az intézmény ter­
melését, rajzait, terveit, anyagraktárát és 
esetleges szakmunkáit megtekinthesse és 
azokról jegyzeteket készíthessen.

Meg kell jegyeznem, hogy nevezett 
szakközegemnek feladatává tettem, hogy 
a művészeti kidolgozás tekintetében a 
vállalatoknak és termelőknek díjtalanul 
álljon rendelkezésére anélkül azonban, 
hogy tervek készítésére kötelezhető vol­
na. A tervek kidolgozásánál annyiban fog 
közreműködni, hogy megkeresés esetén 
kijelöli azokat a szakerőket, akik irányi- 
tása mellett elkészíthetik a megrende­
lendő tervrajzokat. Az esetben, ha a vál­
lalat saját tervezővel rendelkezik, úgy ne­
vezett a közvetlenül hozzá intézendő 
megkeresésre a vállalatok közegét tanács, 
csal és útbaigazítással fogja támogatni.

A fentiekben ismertetett kezdeménye­
zésnek legfőbb célja az, hogy a tényleges 
helyzetet minden részleteiben megismer­
hessem és e téren szerzendö tapasztalatok 
alapján lehessem meg azokat az intézke­
déseket, amelyeket a háziipari termelés­
nek a gazdaságos üzemet szem előtt tartó 
művészeti irányítása megkövetel.

Budapest, 1929. évi február hó 9-én.
Hermann s. k."

A debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara felkérte az érdekelteket, hogy 
a fontos leiratra figyelemmel legyenek. 
A kamarák területén különösen a fazeka­
sok, hímzők, szijgj'ártók jönnek e rende-

Megbiztam ennélfogva Kovács Er- \ létnél tekintetbe
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A tiltott megrendelést gyűjtő ügynökök 
ismét megjelentek Debrecenben és mér­
hetetlen károkat okoznak a helyi ipar­

és kereskedelemnek
ugyno-

A kereskedelmi és iparkamara fokozott, ál 
iandó ellenőrzését kérte az idegen 

köknek a rendőrségtől
A kereskedelmi cs iparkamara ipari 

és kereskedelmi érdekeltsége részéről 
állandó a panasz a tiltott megrendelést 
gyűjtők visszaélései ellen. Az idegen — 
főleg városi — újabb időben már külö­
nösen külföldi és pedig osztrák és cseh­
szlovák cégek és vállalatok ügynökei 
valósággal elárasztják Debrecent és 
mérhetetlen kárt okoznak a helyi keres­
kedelemnek és iparnak. Szövettől és fe­
hérneműtől cipőig mindent árusítanak 
ezek az ügynökök s legújabban a hiva­
talok és intézmények tisztviselőit kere­
sik tel, akiket hosszú.

öt-hat hónapra terjedő hitel nyújtá­
sával igyekeznek a vásárlásra reá 

bírni.
<m> v ■&» vv w ,.ti- v* a» t«.» ,> «see*<»«*w

Speyer látképe.
A háttérben a protestáns templom. Az egész világ protestáns társadalma lázasan 
készül a hires speyeri gyűlés 400 éves fordulójának megünneplésére. A protestáns 
világszövetség megbízásából Baltazár Dezső, a tiszántúli ref. egyház püspöke 

mondja az ünnepi besz-édet a jubileumi ünnepségen

Rábeszéléssel és árujuknak a legjobb 
minőségként feltüntetésével a legtöbb 
esetben sikerül is nekik a jóhiszemű 
tisztviselőket rábírni arra, hogy sokszor 
még erejükön felül is vásároljanak ab­
ban a hitben, hogy előnyös bevásárlást 
csinálnak. Csak később jönnek rá, hogy 
a lelkiismeretlen és kizárólag a jutalék­
ra utazó ügynökök jóhiszeműségükkel 
rutúl visszaéltek, mert 

drága pénzért értéktelen, vagy pe­
dig a feltüntetettnél jóval kisebb ér­

tékű árucikket vásároltak.
Ezek a visszaélések annál súlyosabb el­
bírálás alá tartoznak, mert hiszen épen 
ezt a tisztviselő osztályt érintik, amely 
pedig a háború és a háborút követő for­
radalmak által előidézett gazdasági le­
romlást a legnagyobb mértékben érezte.

. A fogyasztóknak ezek között elsősor­
ban a legtöbbet szenvedő és a legna­
gyobb áldozatot hozó tisztviselő fo­
gyasztóknak épen úgy érdeke a szélié­
ben űzött visszaélések üldözése és tueg- 
akadályozása, mint a kereskedelemnek 
és iparnak.

A visszaélések szárna nagy. A nehéz 
gazdasági viszonyok folytán előállott 
kereskedelmi és ipari élet pangásának 
következményeként, az egyes cégek 
megcsappant forgalmuk fokozása végeit 
különböző utón és módon arra töreksze­
nek, hogy a törvényes rendeletek kiját­
szásával, szédelgő hirdetésekkel, hó­
labda rendszer bevezetésével, sokszor 
tiltott megrendelések gyűjtésével kié 
szöböljék ki forgalmuk csökkenését, 
biztosítsák üzletük nagyobb forgalmát.
E törvénybe ütköző helytelen és a legi­
tim kereskedelmi visszaéléseket 

csal. a hatóságok szigorú és gyors 
eljárásával lehet meggátolni. 

Különösen a tiltott megrendelése:-: 
gyűjtésének visszaélése ölt mind n- 
gyobb méreteket ugy a hazai, mint 
külföldi cégek kiküldöttei részéről. Ezra, 
működése ellen a debreceni legitim ipa' 
és kereskedelem megvédése ma foko­
zott gondot cs figyelmet kell. hogy kér- 
icn a helyi hatóságoktól, mvii a tiltó;'-
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megrendelés gyűl 
még azt a csekélv 
lehetőségeket is - 
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nek. A kamara ér

egyes cégek In 
mnzásával tőre 
tiltott módon 
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Jóllehet a szóba 
nyílt árusító üzlet 
recenben nincsen, 
utján megrendelés 
csak a szakmabe 
iparosokat keresi! 
a maganfogvaszti 
veszik a megreng 

Sajnos, épen a 
és legszolidabb cé 
nagyobb károkat
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pöke, lelkészegye: 
döttséget vezetet 
terhez. A püspök 
Klebelsberg kai 
mondta:

— Mikor a ku 
hozzá láttam az. 
tételek emelésébe; 
folytattuk. Elisme 
mértékben, amily 
szükség lett voln 
sem tudunk a szí 
kielégíteni. Rende 
köziében válságos 
kész! özvegy és á
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Ez az ostoba i 

én nem tudok egy s
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megrendelés gyűjtését végző ügynökök 
még azt a csekély ipari és kereskedelm; 
lehetőségeket is csökkentik, amit a mai 
nehéz gazdasági helyzetek megenged­
nek. A kamara értesülése szerint

fó'.vös fdgí'/v helyi ügynökök alkal­
maz fisával törekszenek arra. hagy 
tiltott módon megrendeléseket 

gyűjtsenek.
Jóllehet a szóban levő cégeknek sem 
nyílt árusító üzlete, sem fióküzlete Deb­
recenben nincsen, mégis helyi ügynöke 
utján megrendelés gyűjtése végett nem­
csak a szakmabeli kereskedőket vagy 
iparosokat keresik fel, hanem el házalva 
a magánfogyasztókat is, azoktól is fel 
veszik a megrendeléseket.

Sajnos, épen a legelőkelőbb, legrégibb 
és legszolidabb cégeinknek okoznak leg­
nagyobb károkat ezek az idegen iigy-

py*vi
iiökök. Védelem káros visszaéléseik el ­
len csak abban az esetben remélhető. In 
incg.iclenusiiket az illetékes iparhatóság 
ys_ l'v:iuorliat(;ság fokozott figyelemmel

. C1! >‘s törvénybe ütköző működésűket 
mindjárt kezdetben a törvényes meg­
tol lő eljárás haladéktalan megindításá­
val megakadályozza.

A kereskedelmi és iparkamara tehát 
elkérte a rencőrhatósiigot, hogy szál­

lodai ellenőrzései alkalmával állandó, 
éber figyelemmel ellenőrizze ezeknek az 
idegen ügynököknek a megjelenését s 
megjelenésükről azonnal értesít.e az el­
sőfokú iparhatóságot. Az el ő.'oku ipar­
hatóságot pedig az iránt kereste meg a 
kamara, hogy a tiltott megrendelést 
a.yiijtó ügynökök visszaéléseit gyors és 
erélyes eljárással és szigorú büntetés al­
kalmazásúval akadályozza meg.

A relormltiis lelkes gyűlés küldöttségéinek elen Balta, át 
píi pőí u államsegély valljii aktit kene a kultusz-

miiiisdeitöl
B u d a p e s t, március 5. Az olyan 

egyházközségek, amelyeknél a leírn­
ia tási költségek igen nagy terhet róna.v 
a hiveki e. úgynevezett adócsökkentési 
államsegélyt kaphatnak. A vaiutarom- 
lás miatt az ádamscgély eddigi összegé­
nek va.orizalása csak kismértéiíben tör­
tént meg. Az anyagi hiány sok kisebb 
eklézsiát valósággal a lét-nemlét kér­
dése elé állított. Az ügynek a Kálvinista 
egyház szempontjából való rendezését 
az országos református leikészegvesű- 
let sokszor síi. gette s most Baltazár 
Dezső dr. a tiszántúli ref. egyház püs­
pöke, lelkészegyesületi elnök, nagy kül­
döttséget vezetett Kiebclsberg minisz­
terhez. A püspök beszédére válaszolva 
Kiebclsberg kultuszminiszter ezeket 
mondta:

— Mikor a kultusztárcát átvettem, 
hozzá láttam az. egyházakat támogató 
tételek emeléséhez, ezt következetesen 
folytattuk. Elismerem, korán sem oly 
mértékben, amilyen arányokban arra 
szükség lett volna, de más kiadásokat 
sem tudunk a szükség mértéke szerint 
kielégíteni. Rendeztük a: infláció követ­
keztében válságos helyzetbe került lel­
kész! özvegy és á^va nyugdijakat s va-

Gőrbe tükör
Ez az ostoba angol a kalapomon ül és 

én nem tudok egy szót sem angolul.

Köszönöm szomszéd ur, remekül va­
gyok. a közérzetem szenzációs, mióta min­
den reggel hidegfürdöt veszek.

És mióta csinálja ezt?
Ma reggel óta.

*

Orvos: Az ön hőmérséklete teljesen 
normális!

Filmdiva: Lehetetlen! Nem vagyok 
olyan közönséges nö, hogy normális legyen 
a hőmérsékletem.

*

A kis Pali megkérdezi a nagyapjától:
— Mondd, nagyapa, te is kicsi voltál egy­

szer?
Persze, kicsikémI

— Nahát, rettenetesen nézhettél ki ezzel a 
hosszú szakállal, meg a pápaszemeddel.

— Milyen pompás, üde levegő van tgy falu­
helyen. > ' i§) ?

— Igen, ezek a falusiak sohasem nyitják ki 
az ablakukat.

Párbeszéd a színházban:
Kelts fel, ha vége a darabnak.
Jó, Ha ébren leszek, felkeltelek.

•
Beszélgetés a törzsasztalnál:

Nem érdekes? Itt írnak egy játékosról, 
akinek a kártyában folyton szerencséje van, 
mig a lóversenyen egyre vészit.

Hja fiam, a lovakat nem lehet keverni.

Három napja állandóan fáj a fejem és 
alig eszem valamit.

— Biztosan spanyolja van.
Nem ... pénzem nincs .

*

Az apa ráförmed a fiatalemberre.
Majd megtanítom én magát, maga csirke- 

logó, a leányomat megcsókolni.
Ó köszönöm, de már egészen jól megy.

lorizáltuk a lelkészalap fizetéseket, 50 
százalékkal a lelkész korpótlékot. Le- 
aemye tetciiK hosszabb lejáratú kölcsö­
nök évi annuit ismiak rendezését, azt is, 
hogy a hosszabb idők óta elmaradt egy­
házi természetű építkezéseket valami­
lyen formákban a protestáns egyházak 
pótolhassák.

\z országos népiskola építési akt" 
is létrejött, nem néztük, milyen jellegű 
valamely iskola, milyen felekezetű, lu­
pém csak azt. hogy az iskola maga he­
lyén szükséges-e, ha igen. akkor tanter­
menként nagyobb segélyt nyújtottunk, 
Amint az állam bevételei fejlődnek, min­
dig nagyobb összegeket bocsáthatnak a 
hazai protestantizmus szolgálatára, a 
haladásnak ebből az állandó szemléleté­
ből méltóztassék türelmet meríteni.

Baltazár Dezső püspök külön is 
figyelmébe ajánlotta a miniszternek a 
szerep! ref. egyházközség kérelmét 
hogy a vallási és tanulmányi alapnak a 
község határéban levő földjéből ez az. 
egyházközség bérlethez iásson. A kul­
tuszminiszter megígérte, hogy a vallási 
és tanulmányi alap bizottságánál a ké­
rést támogatni fogja.

A szeladon, a mulatóhelyek egykori nép­
szerű lovagja, aki a konjunktúrában három 
napig tudott inni egyfolytában, rémes lé­
pésre határozta el magát: nősülni készül. 
Már ki is szemelte a gazdag leányt és a párti 
összehozásán a legbuzgóbb bázasságközveiitö 
fáradozik. Tegnap meg is egyeztek már a 
hozomány összegén és csupán a leendő após­
nak voltak még egyes kikötései. Ezeket a 
feltételeket adta elő a házasságközvetitő a 
boldog vőlegényjelöltnek.

-- Egy fontos kikötése van az öregnek, — 
mondotta. — Ha ön elveszi a kisasszonyt, le 
kell hogy mondjon az ivásról.. ■

A fiatalember nagyot sóhajtott:
_ Rendben van. Mert ha viszont nem ve­

szem el, le kell hogy mondjak az evésről.

A papucsliös így sóhajt:
— Furcsa az élet. Egy boldogtalan szerel­

met sokkal kö ínyebben el lehet viselni, mint 
egy boldog házasságot.

*

Egy ur elmegy a koldus mellett, akinek a 
vállán egy tábla lóg ezzel a felírással: ..Vak . 
Odadob tiz fillért, amely a koldus kalapja 
mellé esik. A „vak" koldus a pénz után nyúl 
és beleteszi a kalapjába. Az ur csodálkozva 
kérdi tőle:

— Hogyan lát maga. ha vak?
. Bocsánat — feleli a koldus — de én csak 

helyettesítem itt egy vak kollégámat.
— És az hol van?

Ép most ment a moziba, hogy megnézze 
az uj műsort.

A nagyságos asszony családi képeket mu 
tógát a vendégnek. Megmutat:■: magát, mint 
menyasszonyt, mint bakiiéi s végül mutat 
egy képet, amelyen mint karouiilö gyermek 
az anyjával van leíotografálva.

Nézze kedves Kovács mondj: inagy- 
sága - milyen kedves dundus voltam har­
minc évvel ezelőtt.

Kovács ur nagy figyelemmel nézi a képet 
és így szól :

— Nagyon helyes. És mondja kérem, ki az 
a kisgyermek a karján?

1:

Dr. Vass Károly.

A UEbRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Vasa Károly dr. tanácsnok elutazót*. 

Spanyolországba. A Városok Nemzetközi 
Szövetsége tudva­
levőleg most tartja 
meg Sevillában a 
kongresszusát, me­
lyen Debrecen vá­
rost, mivel Vásáry 
István dr. polgár- 
mester másirányu 
elfoglaltsága miatt 
nem mehet el a 
spanyolországi út­
ra, a tanács megbí­
zásából dr. Vass 
Károly dr. tanács­
nok március 5-én, 
kedden reggel uta 
zott el Sponyol- 
országba,

— Hegedűs Kálmán püspöki káplánt 
meghívta lelkésznek a nécsváradi gyü­
lekezet. Dr. baltazár Dezső püspök 
mellett évek óta működik már minta­
szerű agilitással, lelkes buzgóságga, 
Hegedűs Kálmán segédlelkész, a liaia. 
idkészi gcneiáció egyik kitűnő tagja. 
Mint szónokot is rendkívül megkedvel­
te a fiatal püspöki káplánt a debreceni 
gyülekezet, de Hegedűs Kálmán nem­
csak mint szónok kitűnő, hanem nagy 
lelkesedéssel vesz részt egyébként is az 
egyházi életben. Állandó cikkírója, ro­
vatvezetője a Tcmplomegycsillét lapjá­
nak. a Vasárnapnak s nem egy előadá­
son a szónoki pódiumon .is szép sikere­
ket ért el. Ezenkívül vezetője a Révé, z 
Bálint cserkészcsapatnak is s igen nagy 
részbon az ő fáradozásainak köszön­
hető a csapat mintaszerű megszervc- 
zettsége. A fiatal püspöki káplánt most 
nagy kitüntetés érte: a pécsváradi egy­
ház hívta meg lelkészéül, minden aján­
lás, vagy utánjárás nélkül őt hívta meg 
a csonka ország legszebb fekvésű köz­
sége iól jövedelmező lelkipásztori állá­
sára. Hegedűs Kálmán még nem adott 
határozott feleletet a meghívásra.

A debreceni orvosegyesübt műre. 
7-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja 
Vili. tudományos ülését a Belklinika 
tantermében.

— Arckepét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LlEiNEK lenykepész kesziu.

Szülői értekezlet a reáliskolában.
A debreceni in. kit', all. Eazekas Mihály 
reáliskola igazgatósaga és tanári kara 
1929. március hó 7-én, csütörtökön dél­
után 5 órakor, az intézet mértani rajz­
iéi méhen szülői értekezletet tart, mely­
re a t. szülőket tisztelettel meghívja es 
megjelenésüket okvetlenül elvárja az 
igazgatóság. A tárgysorozat a követ­
kező: 1. Dr. Zalai János iga gató: Hely­
zetkép az iskola belső életéről. (Az első 
félévi osztályozás eredménye: magavi­
selet. tanulmányi előmenetel, az isko.ai 
ünnepélyek, a II. félév nnmkatcrvc. A 
serdü.ő ifjúsággal való bánásmód.) 2. 
l elkes Sándor: A tanulásra való buzdí­
tás eszközei. 3. A tanárok és szülök ér­
tekezése.

Két méteres hótorlaszba futott 
Fried Miklós debreceni igazgató autója.
Éried Miklós a Magyar Bántó Müvek 
tiszántúli kirendeltségének igazgatója 
autójával Debrecenből indult Kisv.irdára 
és az országút kanvarodójánál az autó 
lefutott a kőről és bclefuródott egy két 
méteres hófúvásba. Az autót a közeli 
tanyák cselédsége csak naetvuehezen 
tudta kiszabadítani. Kár nem történt.

I "■n: A I ÉNZ. .
— Menyasszony! fénykének modern 

művészi kiállításban Ruzlcskánál ké­
szülnek Piac ti. 32.

Hentesmesterek figyelmébe! A
debreceni ipartestület hentes szakosztá­
lya e hó 8-án. pénteken este fél 8 órai 
kezdettel az Ipartestület kis tanácster­
mében szakosztályi ülést tart. Miután a 
tárgysorozaton a szakosztály minden 
egyes tagiát érdeklő több fontos ügy 
szerepel, a tagok teliesszámu és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály 
elnök-ővc.

Kedves meglepetésben lesz részé, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bevzeki foto- 
bovze, Piac ucca JÖ.

— Az osztálvsorsjáték mai húzásán
10.(JUJ puuv'ot nyert: o-,U53. 4UUU puigot 
nyert: 4223. 2(ÁH) pengét nyert: 44ou8, 
lUJU pengőt gyertek: OÜ868 6o4(J5 VU1U9 
obU pengőt nyertek: 139o9 Hob! 24019 
'<1410 3/303 68249 79720. 500 pengőt 
uvei teli: 2202 3983 10020 18707 233ÁJ 
2431b 39619 46106 52VUU 662/7 boci 9 
o59(J0 09,1,57 73447 73497 77332 79111 
200 pengőt nyertek: 2510 8079 9/53 
i1078 11904 18420 18717 19240 2u2ut 
21463 24500 25382 275/0 2v770 3018.1 
.-093/ 31oci 322v8 33214 33281 33o/4 
)4c86 37214 37647 3/821 3/3-03 38441 

39133 39/00 40389 44842 44863 4ulo8 
17182 47912 47971 49112 49170 49910 
I5c7 5c(J/0 52675 542/8 55/94 5u2-8 

-8116 59184 59294 59901 60710 01173 
>1183 63032 63805 05694 6»711 07c45 
>7674 69310 74629 74914 76829 7/7o3 

78853 79652. Ezenkívül kihúztak 1401 
.ursiegvet 125 pengős nyereménnyel.

— Taníolvamzáró vizsga a 11. számú 
gazdasági iiupishuaban. A Kishegyem 
utón a 11. szánul guzuasagi nepisKoia- 
ua-n szombaton lesz a háztartási U.nfu- 
lOlyam záróvizsgája, amelyre a növen­
dékek már is nagy ambícióval es Kcuv- 
vcl készülődnek. A záróvizsgára a fö- 
vaiosoor rebben jönnek ie Ueurcvciibv, 
igv Zsarkó miniszteri osztalytanacsos, 
továbbá Erdélyi Alaldár országgyűlési 
képviselő és a gazdasági szakfelügyelő. 
A vendégeket az állomáson dr. Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnok fo­
gadja. aki a 12 órai gyorsvonat beérke­
zése után a II. számú gazdasági népis­
kolába fogja a vendégeket vinni, hogy 
résztvegyenek a növendékek záróvizs­
gáján.

— Kedvezményes utazás a budapesti 
országos mezé Gazdasági kiá.liiásra és 
vásárrá. A debreceni kerületi keieskc- 
delmi és iparkamara érdekeltsége tudo­
mására adja, hogy a Budapesti O, sza­
gos Mezőgazdasági Kiál.itásra és va­
sárra féláru kedvezményes utazásra jo­
gosító igazolványok megérkeztek. Az 
igazolvány ára 1 P. Érvényes a feluta­
zásra március hó 16-tól 25-ig, visszauta­
zásra március hó 21-től 30-ig. A Kiuta­
zásnál egész jegy vá tandó. mely meg­
őrzendő a visszautazásra. Az igazol­
vány az induláskor a vasúti pénztárnál, 
a kiállítás pénztáránál s a visszautazás­
kor a budapesti vasúti pénztárnál lebc- 
lyegeztetendő.

— Északi fenyöpintv Debrecen kör­
nyékén. A rendkívüli hideg cs a hava­
zás nem egy olyan érdekes madunajt 
hozott ie Debrecen környékére, amely 
különben sohasem fordul elő nálunk. 
Ilyenek az északi fenyöpintvek. ame­
lyek ötvenes, nyolcvanas csoportokban 
beiátogatnuK még a városszéli ke. terme 
is s a hóból kiálló dudvanüvéi.vek mag­
iul eszik. Kissé hasonlítanak a fenyő­
pintyek a felületes szem.élő előtt a ve­
rebekhez. Azonban sötétebi) színeze­
tük, begyükön és vállukon feltűnő, sár­
gás-vörös szin jól megkulönböztcthe- 
tőkké teszi őket. Nagyon hasonlítanak 
a mi kedves pintyőkéinkhez. A b nyö- 
pintv hazája Észak Európa és Ázsia 
nagv fenvveszóná a. Most február vége­
idé jelentkeztek nálunk s ez azt j.lenti, 
hogy már visszafelé vonulnak a magas 
Északra.

— Jön: A PÉNZ.
— A motorosok műsoros estié. A

TTAÜ motor szakosztályával karöltve 
március 9-én, szombaton este fclkilenc- 
kor nagv műsoros társasvacsoiát ren­
dez az Angol Királynő kékterméoen. A 
most már szélesebb keretekben meg­
rendezendő, a múltban is nagyszerűen 
sikeiült motoros vacsorák legközelebbi­
kére. a szombati vacsorára nemcsak a 
debrectii autósok és motorosok, hanem 
még a nyíregyházai és miskolci moto­
rosok és autósok közül is többen beje­
lentették eljövetelüket. A vacsorán ko­
moly előadásról, de amellett vidám víg­
játék bemutatásáról is gondoskodik a 
rendezőség. Báró Wolffner András 
tart előadást külföldi utazásairól és 
ugyancsak előadást tart Illés István az 
Autó főszerkesztője is (Budapest). 
Ezenkívül előadóik Nóti Károlvnak Mo­
tor c. vigiátikát. amelynek zereplöi dr. 
Döbler Ferenc motoros csapatkanitűnv, 
Palotav 1 aiosnó, Stark József. Ró^sa 
Imre. Vértcssi 1 aiosné és dr. Pórszflsz 
Károlvné lesznek. A kedves kis vígjá­
tékot Márkus Elemér rendezi.

■fii» ■



Urológiai-, vese-, hólyag- és végbélbe- 
tegeknél a természetes „Ferenc József’ 
keserüviz gyorsan csökkenti a székelési 
zavarokat. Kórházi bizonyítványok elis­
merik, hogy a Ferenc József viz biztos és 
kellemes hatása következtében állandó 
használatra rendkívül alkalmas. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

PÁRISI DIVAT sláger operett összes 
számainak kottája és gramofon lemezei 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt. zenemű 
és gramofon kereskedésében. Telefon 54.

— Kuiichka líveruiekleiiykeusepvid 
lista műterme állandóan iüive, felvéte­
lek rowel 'i.tiii

— A mindennapi étlap a háziasszony­
nak állandó gondját képezi most, a téli 
hónapokban. Friss főzelék és gyümölcs 
nincsen. Fáradjon tehát a Meinl-üzletbe, 
ahol főzelék dobozban, tésztanemüek, 
mint makaróni, spaghetti, kockatészta, 
jamek a legjobb minőségben, olcsó áron 
vásárolhatók. Ha még nem vásárolt, te­
gyen próbavásárlást! Debrecen, Ferenc 
József ut 59. sz.

— Liener öuia fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— .1 ,n: A PÉNZ
— Nagyságos Asszonyom! Szalonomat 

kibővítve budapesti elsőrendű francia 
munkavezetővel és igy módomban van 
legmodernebb követelményeknek t. meg­
rendelőimnek eleget tenni. Szives párt­
fogást kérve teljes tisztelettel: Csendes 
Sándor angol és francia szalon, Piac ucca 
7. szám.

— Balázs Árpád nótaestje a Bikában 
március 16-án. Jegyek Antalfy könyv- 
kereskedésében.

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Ön sem fog tudni máshol venni ha­
risnyát, csak HAVAS-nál, Bádogos ucca 
1. — 1 pár gyönyörű selyem harisnya la 
P 4.—; 1 pár ugyanaz áttükrözve P 4.80. 
A tavaszi újdonságok kötöttárukban és 
ruhaselymekben már megérkeztek. — A 
HAVAS névre nagyon kérem ügyelni!

SZERDA, március í.
Budapest. 9.15: A Temesváry—Kerpely- 

Polgár trió hangversenye. 1. Kéler: Vígjá­
ték, megnyitó. 2. Stefániái Imre: Spanyol 
táncok. 3. Clemus: Mädels und Burschen (.ta- 
lusi képek). 4. Wagner: BaleUzene a Rienzi- 
ből. 5. Padouk: Parafrázis. 6. D Albert: 
Marciké von Nymwegen, fantázia. 12.05: Ku­
rina Simi és cigányzenekarának zeneje. 3.30: 
Morse-tanfolyam. 4.10: Az Országos Cser- 
kész Szövetség előadása: Faragó Kde orsz. 
vezetőtiszt: Cserkészélet nyáron. 5.10: Zel­
ler Tibor dr. természettudományi eloadasa:
A hó, jég és gleccserek világa. 5.30: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangyer- 
senye. Vezényel Berg Ottó. 1. Suppe: Kolto 
és paraszt, megnyitó. 2. Erkel: bank ban, 
ábránd. 3. Marchetti: Fascination, keringő. 
4. Kéler: Rákóczi, megnyitó. 5. Grieg: 1. 
Peer Gynt, szvit. 6.45: Rádió amatorposta. 
7.35: Olasz nyelvoktatás. 8.10: Wenczell 
Béla, az Operaház tagjának operaestje. Zon- 
gorán kisér Berg Ottó. 1. Mozart: Varazs- 
fuvola 2. Verdi: Nabukodonozor, ária. 3. 
Beethoven: Fidelio, ária. 4. Weber: Bűvös 
vadász, Gáspár bordala. 8.45: Időjelzés, hl- 
rek 9 00: Egyfelvonásosak, dalok, tréfák. 
Rendezi Hegedűs Tibor, a Vígszínház rende­
zője. A dalokat Polgár Tibor (zongora) es 
Kurina Simi cigányzenekara kíséri. 1. V18°81 
uram szerencséje. Kis jelenet. Itta: Orbok 
Attila. Személyek: Blum ur — Keleti László. 
Visoki — Faragó Ödön. 2. Énekszámok. Elő­
adja: Weigand Tibor. 3. A narancs. Paraszt- 
komédia. Irta: Török Rezső. Személyek: 
Billentő János— Faragó Ödön. Juli, a fele­
sége — B. Dajbukát Hona. Rozi, a lanya — 
Horváth Éva. özv. Sárgáné — Pázmánne, 
Giza. Pista - Matány Antal. 1 legény — 
Dózsa István. 2. legény — Somló István. _4. 
Énekszámok. Előadják: Zilahy Iren es 
Weigand Tibor. 5. Tik-tak. Tréfa. Irta: Har­
sány! Zsolt. Személyek: A korcsmaros 
Szegő Endre. A korcsmárosné — Pázmánne, 
Giza. Keszeg Pesta - Matány Antal. 6. 
A kapukulcs. Kis operett. Irta: Harsanyi 
Zsolt. Zenéjét szerezte: Vincze Zsigmond. A 
zongoránál Polgár Tibor ül. Személyek: 
Gyurka - Weigand Tibor San - Haraszthy 
Mid. Böske - Horváth Éva. Pali - Somlo 
István. Pista - Dózsa István Házmester - 
Ezegö Endre. 11.00. Iddjárásjelentes. Utana 
Rigó Jancsi és cigányzenekaranak zeneje az 
Emke-kávéházból.

Külföld.
'Bécs. 11.00: A Silving kvartett Hg. Bécsi 

ikóringők. 9.00: Nz.
Berlin. 11.00: G. 1.00: G. 8.00: Hg. Magyar

irrtf wrrmJL..

zene. 12.30: Tz.
Odrcv.uud, z.30: Kz. 3.10: Kz. 6.30: Kz. 

7.lu: tig. ru.ru: ng. ll.ou: Hg.
jjtítu. rz.au: Viuam u. v-uj: Hg. 8.00: Szó- 

lista ng. y.ua: a ixur»uai Zviie^aiTuiaa ng.
ouiusz.o. lz.zu cs l.-ta: u. t.ju: Upcrctt- 

reszietek. b.la: vsvnucict, Momur rercirc 
egy ielvonásosa. 

xjiuuü. Hg.
Udvtítuiy. h.uu: Kz. 5.30: Tz. 7.30: Nz. 

ll.io: jauí nynon zenekarának Hg. Tz. 
iZ.00: Tz. .

tídutiiurt, Kassel. 1.15: G. 8.00: Aria- cs 
dueuest.

Ucm. 5.00: Hg. 7.15: Tz. 8.35: Hg. 
üenova. lz.zb: nz. b.uü: Harangjaié*. 8.40: 

Boccaccio, buppe haruniieivunaaus vigvpe- 
raja. „

uamburg. 11.00: G. 12.30: Hg. 2.05: Nz. 
4.3u: mieiejtett operanyuanyok. 

tiuuen. l.iu: Hg. ö.hu: ng.
Uas^d. 12.ia: ng. b.iu: u. 7.10: Th. G. 

MasciryK, nagy a. magyarnyelvű előadása, 
o.iu: ng. b.ou: ng.

natiownz. 4.uu: G. 5.55: Varsói műsor, 
ti.öu: ng. 10.3b: Tz.

thouacuntinapoty. 6.00: Török z. 8.30: Hg. 
tcopennaua. ö.bU: ng. b.uu: bzonsia ng. 

10.uu: Muuern opcreu.zcne.
txovno. ‘♦.uu: ng. V.bu: Uperaelőadás. 
Lonigsocrg. ll.oJ: U. 4.au: ng. b.uO: Ma­

gyar esu y.bu: l anczene.
aöingswusierudusen (Beesen). 12.45: Kép- 

átvuei. /.2u: H. Meremann, zenei n. 12.30-ig 
lanczene.

Aruko. 5.55: Varsói miisor. 8.30: Katto- 
wiizi atviiei. 10.3u: nz.

Langenuerg. lu.ia: ü. 12.10: G. 1.05: Hg. 
8.0u: ng. y.uu: Kegi szvitek, 12.00-ig: a ne.*- 
zetek tancai.

Lausanne. 1.02: G. 3.40: Hg. 8.00: Baseli 
zeneszerzők müvei.

Lipcse. 12.UU: U. 4.30: Hg. 8.00: Hg. 9.00: 
Kz. 1U.3Q: G.

Laioacn. 12.30: Kz. 1.00: G. 5.00: Hg. 7.30: 
Operaeioadas.

London. 4.45: Népszerű klasszikus zene. 
5.45: Urgonazene. V.uO: G. 7.4d: Mozart: 
Zongoraszonáták. 8.48: Orgona zene. 9.1U: 
Fuccini: Pillangó kisasszony, 2 lelv.

Mnano. 11.1b: G. Íz.30: Kamara z. 4.30: 
Hg. 9.45: Hg. 10.10: Nz.

München. 12.55: G. 4.00: Nz. 7.30: Citera- 
zene. 8.00: Bucsukeringó, O. Strauss 3 fely. 
operettje. 10.45: Horvath Sándor zenekará­
nak hangversenye.

Napoiy. 5.00: Nz. 9.02: Hg. Három magyar 
tánc.

Pár/s. EiífeUtorony. 8.20: Hg.
Posen. 1.00: G. 8.30: Mandolin zene. 9.00: 

Orgona zene. 10.20: Nz. és Tz.
Pozsony. 12.30: Prágai miisor. 4.30: Prágai 

műsor. 7.30: Wieland, a kovács, L. Béna 
operája.

Praga. 11.15: G. 12.30: Hg. 7.00: Operaelő­
adás közvetítése.

Reval. 6.30: Hg.
Riga. 12.10: G. 4.00: Hg. 7.00: Nz.
Roma. 1.00: Kz. 5.30: Ének és zenekari hg. 

8.30: H. 8.45: Operaelőadás.
Stockholm. 5.0U: G. 6.30: Harmonika zene. 

8.05: Filharmóniai Hg. 9.40: Tz.
Stuttgart. 10.30: G. 12.00: Térzene. 1.00: 

G. 4.15: Hg. 8.00: Ünnepi hangverseny.
Toulouse. 1.45: Hg. 9.30: Szimf. Hg. 

10.30: Hg.
Varsó. 3.50: G. 5.55: Respighi Hg. 10.30 Nz. 
Vilna. 12.10: Varsói átvitel. 4.35: G. 5.55: 

Varsói műsor. 7.15: G. 8.15: Varsói műsor. 
10.00: Népszerű és tánczene.

Zágráb. 1.15: G. 5.30: Nz. 8.00: Opera- 
előadás.

Zürich. 12.32: Hg. 100: Hg. 3.00: G. 4.00: 
Hg. 6.55: G. 8.00: Olasz operaest. 9.00: Hg.

MOZI 
i

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
MOSOR:

SZERDA: Párisi divat. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Párisi divat. D) bérlet. 
PÉNTEK: Párisi divat. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Párisi divat. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Az utolsó Vere- 

bély-Iány.

A Párisi divat sláger számaiból a Cso- 
konai-szinház büfféjóben az előadás szü­
nete alatt gramofon hangversenyt tart a 
Hegedűs és Sándor rt. gramofon osztálya. 
Tessék meghallgatni!

V i jj s z i 11 li á z
Szerda—csütörtök:

Két aliruliciú egy elouudsbun!
számum

(BEDUINOK FOGLYA) 
Társadalmi drama 9 felvonásban. 

Főszerepben: NiUuy Cliristiuns. Gabriel 
Gubric cs Jeun Murat.

Megelőzi:
PARDON MADAME!

Párisi színmű 8 felvonásban. 
Főszereplők: Samua Milowanoff és 

Rollu Norman.
Péntektől:

Ramon Nova ro cs Kenée Andoréc a 
löszeimben.

RANG ES Sz-El<cLEM 
Megelőzi:

A DE 1 LATIV

A 1» u 1 ló
Csak felnőtteknek!

Főszerep!).11: Evelyn milt, Petrovich 
Szvetiszldv. Rdcay Imre.

A NÖORVOS
„V,odern társadalmi üiv.ma 9 fejezetben.

FÉL'i FKENY A FELESEUEm 
liázassugi bonyodalmak 7 vidám feje­

zetben.
F szerepben. Jenny Hugo. Maria Pakt­

ier és Georg Alexander.
Rémektől

Kacagó-est. Max Linaer cs Bánki Vilma 
SZERELEM BOLONDJA 

HAROLD LLOYD 
XAOYMAMA FIACSKÁJA

Uránia
Szombat—vasárnap:

Köt és fél órás műsor! 
CINNABAR 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 
vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

M e i e o r
Szerdán-

SZERELEM A TERMÉSZETBEN 
Cs.k felnőtteknek!

És „KISASSZONY — FIZETEK!“ 
Kitűnő vigj..ték 7 felvonásban.

Dina Uralta és Werner Fuetteverrel. 
Előadások: 7 é; 9 órakor.

❖—b—*

S PORT (A*.
A Budai 33 csapata Debrecenben.
Az eiH.araut olasz-magyar mérkőzés 

napiát az egyesületek rendelkezésére 
bocsátotta a szövetség s igy barátsá­
gos mérkőzéseket fognak játszani csa­
pataink.

n do skaynak is nagy szüksége van 
tréningre és ezért felhasználva az alkal­
mat, elsöosztályu ellenfelet kéréséit 
magának. A Budai 33 csapatát sikerült 
is lekötni egy debreceni vendégjátékra, 
ez lesz tehát a szezon első komolyabb 
mérkőzése.

A LOuutvay játékosai c héten napont 
treníroznak, hogy a mulasztottakat pó­
tolni tudják. Remélhető, hegy vasárnap 
már lényegesen jobb játékot fognak 
produkálni.

A mérkőzés külön érdekessége lesz, 
hogy Bogdán játszik halszél-öt és ha

debiiic sikerül, akkor ezt a posztot a 
követ ezö mérkőzéseken is megtartja 
magának.

Debreceni birkózó sikere Belgium­
ban. Szabó József a DMTE, ma d a 
D l E birkózója egy pár hónappal ezelőtt 
Belgiumba távozott s rövid ott tartóz­
kodás után már is szép eredményt ért 
el, újabb dicsőséget szerezve a magyar 
birkózó sportnak és egyben a fejlett 
debrecni birkózó sportnak is. Szabónak 
az első indulása szép sikerrel járt, 
amennyiben ui egyesületének a „Cureg- 
harrti Remény Atlétikai Club“-nak ver­
senyén sulvcsopoi íját fölényes.n nyer­
te. E versenyről a brüxelii „Sport II- 
lustris“ fényképét hozva számol be szép 
..ikeréről.

KÖZGAZDASÁG

1929 március 6.

Akar On
, szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tész.tát, úgy vásíroljon

Galddibos-fdletörökszentmikfő A liszteket
a DEU1SCH-FÉLE FÜSZERUZLETEKBEN

Alapitlatotl 1861 évben, Tel« lon: *2—78, 2 — 79,6—62. *

Akvizíciós munkában
igazolhatóan szép -eredményeket elért

hölgyek és urak
adják le címüket a kiadóhivatalban (Piac u 49) ,,1000" jelige alat'.

Állandó nagy kereset
megbízható, ügyes, megfelelő ismeretséggel rendelkező egyéneknek.

Terménytőzsde
Határidőüzlet: Bt.za: Március 25.14,

18, dl, zártát do.21—do.22, május dö.vö, 
do.Ud, 25.v8, zó.Ol, za lai db.Ue—Ul, ok- 
ívD.r 26.0Ü—ab, oö, 50, za.lat 26.49—oU.

— kozs: Május 24.1-1, zariat 24.1b— 
d0, ckleb.r z4.d5, 26, zár,at 242c—d8.
— Tengeri: május eb.9U, 29.04, zárlat 
d9.U0—d4.08, jii.ius 2ö.95, 97, 9ö, Zuiiat
28.90— 97.

Készaruiizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 35.70—25.85. 7ö kg
25.90— d6.10, Z9 kg 2o.lo—2o.do, 8U hg 
db. 10—2o.30, íeLőtiszai 77 kg 2o.5o— 
d5.70. 78 kg 25.b0-4i2o.95, 79 kg 266.60 
—26.10. bO kg 26.10—a6.20. feja megyd 
77 kg 25.30—25.45, 78 kg 25.55—do./O,
/9 kg 25.80—25.90, 80 kg 2o.95—26.05, 
dunantuh 77 kg 25.30—2o.45, 7ö kg 2ó.5.ő 
—25.70. 7 9kg 25.80—25.90, 80 kg 2o.95 
—26.05, pestmegyei 77 kg 25.35—25.50 
18 kg 25.60—25.75. 79 kg 25.8.5—25.95, 
bü kg 26.00—26.10. — Rozs: p^stvidéki 
23.15—23.25, egyéb rozs 23.15—23.25, 
takarmányárpa I- 26.00—26.25, tak. 
árpa II. 25.50—26.00, felsőmagyaror­
szági sörárpa 26.75—27.50, egyéb sör­
árra 26.25—26.75, köles 27.50—28.50, 
tiszai tengeri 29.20—29.50.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.45— 79.75, Cseh korona 16.925— 
17.005, Dinár 10—10.06, Dollár 570.70 
—572.70, f rancia frank 22.50— 22.zü, 
Hollandi forint 229.10—230.10, ! engyel 
z'etv 64.10—64.40, Lei 3 39—3.43, Líra 
29.87—30.12, Német márka 136—136.50, 
Norvég korona 152.60—153.20, Osztrák 
schilling 80.475—80.825, Spanyol pezela 
86.35—86.95. Svájci frank 110 075 
110.475, Svéd korona 152.85—153.45.

Debreceni szarvasmarhavásár.
A szarvasmarha vásárra a felha'tás 

meglehetősen nagv volt. A kereslet kö­
zepes. A vágómarha ára élősulvban és 
kilogramcnként 60—100 fi lé , a szopós 
borjúé pedig 1 —1.24 fillér között moz­
gott. A iármos ökör párenkicit 600—1200 
pengőért cserélt gazdát, a fejős telién 
nediff darabonkint 250—700 pengőé t 
kelt el.

1210—1929. ein.

HIRETMÉNY
Hajduvármegye központi járás íö- 

szolgabirájának 378—1929. sz. megke- 
esése folytán közhírré teszem, hogy a 

Nagyváradi Káptalan Bagaméri Erdő- 
gondnokság Mikcpéics határában levő 
területén ragadozó és kártékony ála­
toknak méreggel való pusztithatására 
ké t engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni netaláni 
észrevételek 8 nap alatt Hajduvárme- 
gve központi járás főszolgabirájához 
adandók be.

Dr. Vásárv István sk. 
Dclgárme-t.r.

• «$» • • «*» • ♦*» 4® «2* 9 *«* • ***
HIRDETMÉNY.

A Sémi na Terménykereskedelmi Részvény- 
társaság a Debrecenben 1929. évi február hó 
23-án tartott rendes közgyűlésében hozott ha­
tározatával a részvénytársaság felszámolását
kimondotta.

Felhívjuk ennélfogva a nevezett társaság 
hitelezőit, hogy követeléseiket az 1875. évi 
XXXVI. t.-c. 202. §-a értelmében jelen fel­
hívás megjelenésétől számított 6 hónap alatt 
érvényesítsék,

Debrecen, 1929. évi március hó 4-én.
A FELSZÁMOLÓÉ



1929 március 6. tW-cefTER u'^c
Nyilt-tér.*)

FELHÍVÁS!
Felhívjuk a t. vásárló közönség szives 

figyelmét, hogy ruhaszövetek vásárlása 
előtt saját érdekében tekintse meg áru­
raktárunkat és meg fog győződni, hogy s 
legfinomabb árukat a legolcsóbban nálunk 
szerezheti be.

SILBERSTEIN ÉS ADLER 
Roval-épület.

Tisztelettel: Kállay Emma.
* E rovatban közli1' „-kert nem villa! fele 

lósséget sem a sxvrkeeztőaég, sem a kiadó 
hivatal.

VlUGHRÖ ^tEYERKE É<PÁR0(

es
V A R_R Ó GÉPEK

olcsó árért és kedvezfi feltételek me lett 
knph «lók

eisenbergnel
C-Al’Ó UCCA 41

WEíNSTOCK HENRIX
BUTOHŰZLETÉBE n 

elsőrendű

ebédlők és háló'
nagyon olcsón

kaphatók.

CSILLAG KALAPSZALOH.
ban eredi ti külióidi modellkr lapok nagy vaLszléklian a lego esőbb árbai* kai-hamk

Csapó ucca 5. szám alatt.

M ECU Fl ÉNT 
A LEO NÉPSZERŰBB 

RÁD/Ó\ŰNYV

ÖSSZE á LI ITOTT X
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajzokkal, 140 ábrával, legújabb hullámhossz-táblával

ára 2 80 P
Kapható

Hagedös és Sándor Rt k'^nyvkeresVeléséb n Tel fon 54

r'Olnekát ex ftbhoaarat azonnal irthat tőr- 
eiiiyis-ii védett kiváló mmó<égO irtószer­

rel \«v m. o i’s-m kapható
STERN FESTÉKlíZLETÉBEN. PIAC 

UCCA 0 SZ BIKÁVAL SZEMB N.
•buv ■1 k 'hei. gvA/Ad)An #*a

V csillád öröme c<iy
clSÖfMllifll 'á , $
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VelAdl angol Hie M «ter'a (Kutyáét, Colum­
bia, D#»e«:a gramofonon n gramolonlemecek

ha/ir.szhViZBtiS'eismindBnarBmelii nalkiil
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
qramofonoezlály»ban Debrecen, Piac u. 34, 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk • mar ISO pengőtől kezdve kap-

fdsskk Üzletünkéi leUemn. veielkrteleiettság »él kill.

Mi Amoniftv/BTÉs m szói® iarminc mjuáa
KS R<»YS KKKk H RO IXhUt.Kl.I IJLCbAN /K1.KN1S 
■‘HA ,l)RHRKCRNI KOotlKTVl- N U4SA<l“-HAN A 
'JKttH ChNI LUv O“ BAN £ A „HAJDUpAuD** KBK 
asy'aGabh rptCtki SZKItFTT S AVAS DUPLÁN 

•i.MITl ATXAK 'V't VTI CIKPKT uÁ!t TAR PA

4PR0HIRDFTFSFK
ArUÓHIÍinKTÉSKS rKlAOHATOE rZ'KIAnÓHlYA-
TäLUNV.BAN KKHKNC IÓ/-SKF ITT PIAC L'CUA 49 

SZ. M KloSSIAOÖHIVATAl.UNkHAN SZfct. HENY1 
OCCA 2 tiki. A MKOeofls RS SÁNUOK HT 
*ANYV*RBK!IARI>ííSf.BBN PIAI UCCA H4 SZ*M ÉS 
K? cl Au- M' l-rvur I KI,liílnlVU*l \H*\

Nagyságos Asszonyomat
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel­
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka- 
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

KIADÓ
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. — 
Cím a kiadóban. 4792—c

Minden
vágyam mielőbb férjhez- 
menni. Minden tekintetben 
szomorú az árvaság. Hu- 
szonháromévcs koromra — 
sajnos — egyedül marad­
tam. Szüleimtől örökölt há­
zam, földbirtokom kezelése 
inkább férfinek való munka, 
nekem elég a háztartás 
gondja. — Jövendőbelimnél 
nem nézek vagyonra, mert 
vagyonom gondtalan meg­
élhetést nyújt, ellenben 
csakis keresztény, talpig be­
csületes, munkaszerető fér­
jet óhajtok. Hivatásosak ne 
Írjanak, ellenben minden 
részletesen megirt levélre 
válaszolok, melyeket külső 
borítékon Nagy hirdetőjé­
be, Budapest, Rákóczi ut 
577b. kérek „Családszerető 
árvaleány” jeligére.

Nagy állomásnál
három szobás komfortos uc- 
cai lakás májusra kiadó 
Werbőczy nyolc. 1727-b

Egy
szoba fél konyhával azon 
nal kiadó. Késes u. 76.

1721—a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
kamara március 15-től ki­
adó. Erős Lajos u. 5-b.

1720—b

Gazdaleányok, 
hadiárvák, özvegyek föld­
birtokkal, pénzhozomány- 
nyal tömegesen férjhezmen- 
nének. Válaszbélyegért bő­
vebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 4766—b

Péterfia
u. 2. számú házban ápr. 
hó elsejére kiadó kettő szo­
ba, előszoba, konyha, ka­
mara és mellékhelyiségek­
ből álló lakás. Értekezni le­
het dr. Nagy Samu ügyvéd 
irodájában, délután 3 és 6 
óra közötti időben. Péterfia 
u, 2. 429—c

Kiadó
két szobás modern lakás 
május elsejére keresztyén 
úri családnak. Arany János 
u. 33, 431—a

Péterfia u.
2. számú házban április el­
sejére kiadó kettő szoba 
előszoba, konyha, kamara 
és mellékhelyiségekből á1 ló 
lakás. Értekezni lehet: dr. 
Nagy Samu ügyvéd irodá­
jában, délután három és hat 
óra közötti időben. Péter 
fia u. 2, 1712—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1—2 személynek ellátás-j 
sál is kiadó. Rosenberg, 
Sas u. 2. 4878—c i

Szép
bútorozott szoba telj es el-
látással azonnal kiad 5 köz-
pontban. Iskola ucca 8. sz.

4877-a

Egy
vagy két bútorozott szoba
kiadó. Király u. 5., II.
emelet. Telefon 961. 1723-c

Két
uccai szoba, előszoba, kony­
ha és kamarával május 1-re 
keresztény kis családnak, 
házaspárnak kiadó. Érte­
kezhetni délelőtt 10—11-ig, 
délután 3—5 óra között. — 
Cim a kiad.ban. 1695—c

Bútorozott
szoba kiadó. Darabos u. 61.

367-b

Két
szoba, konyha, azonnal ki 
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 4743—c

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba, előszoba, fürdöszo 
ba lakásnak, rendelőnek 
irodának alkalmas, kiadó 
Hatvan u. 50. 4712-c

V arrodának,
irodának, műhelynek két 
tágas szoba azonnal kiadó 
Szent Anna 29. 419:

A Piac ucca
legjobb helyén uccai nagv 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Piac ucca 16., II. 1„ 
Alföldi Takarék épület.

4892—a

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt- 
epület. 257—b

Kiadó j
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, —I 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. — 
Cim a kiadóban. 4792—c

Kiadó
két szobás és egy szobás 
lakás vágóhídi villamos 
megálló mellett. Értekez­
hetni: Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 1714-a

Jó családból
tanoncot keres Deutsch 
Korona Sütőüzem, Varga­
kert. Ugyanott sepredék- 
liszt kapható disznóhizla­
láshoz. 7706—a

Házmestert 
március 15-re keresek. — 
Pécsi, Batthyány u. 16. Je­
lentkezni d. e. 'Ifi—8-ig és 
d. u. 1—3-ig. " 4891

Kiadó
szépen bútorozott szoba, 
Piac 58. V. lépcső, I. eme­
let 18. 4890—a

wm.

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. — 
Batthyány u. 5. 376-b

József kir. h. u.
13. sz. uccai lakás kiadó, 
Csapó u. 9. sz. nagy mű­
hely kiadó. Értekezhetni: 
Gyermekmenhely, gondno­
ki lakás. 414

Két
szoba, konyhás lakás kiadó 
május I-re. K. Tóth u. 3. 
Vargakert. 7701-—a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zárt ve- 
randás lakás, azonnal be­
költözhető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Ko suth 
ucca. 1713—a

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba 1—2 urnák kiadó. — 
Hatvan u. 2., I e. 4885—c

Tanulóleányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., I. emelet. 4713—c

Tanuló
azonnal fölvétetik. Miklós 
ucca 4. sz., kalapszalon.

4793—c

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, — 
Szent Anna u. 6. sz.

Ügyes
masamódleányt március 
15-re felvesz a „Csillag” 
kalapszalon, Csapó u. 5.

4875—a

Zsidó
háztartásban jártas minde­
nes főzőnő azonnal felvéte­
tik. Zöldfa u. 15. 7702—c

Gazdasszonynak
jól főző intelligensebb nő 
felvétetik azonnalra is Bráü 
Vilmos gazdaságában, ^ Uj- 
fehértó. írásbeli ajanlat 
vagy személyes megkeresés 
fenti címre. 427—b

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki- 
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál 
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező 
egyéneknek. 4874—c

Ügyes
mindenes, ki főzéshez ért, 
azonnal felvétetik, megbíz­
ható esetleg lakással. — 
Svájci tejivó, Piac u. 26.

4880—a

3 szobás 
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cim: 
Merinó posztóüzletben.

4762—c

Modern
kétszobás lakást keresek a 
Piac ucca közelében május 
1-ére. Címet kérek a 
Meinl-üzletbe, Piac 59.

7704—a

Három szobás
fürdőszobás lakást keresek 
május elsejére. Ajánlatokat 
Ferencz József ut 19., ügy­
védi irodába. 4886—a

Ügynököt,
aki gazdákkal, gyümölcsös, 
konyhakert, valamint sző’ő- 
birtokosokkal, kertészekkel, 
vincellérekkel ismeretség-! 
ben, összeköttetésben van, 
keresek. Hatvan u. 13., — 
emelet, keresztépület. 400b

Németül
levelező férfi vagy női 
munkaerőt keresek félnani 
munkára. Fizetés megjelö­
lésével „Állandó” jeligére e 
lap kiadóhivatalába külden-

Nyugdíjas
tisztviselőt, jó megjelenésű 
keresztényt, fix és juta'ck- 
kal felveszek. Altmann. Pé­
terfia 8. 4884—a

Fiatal
bejárónőt azonnal felve­
szek. Nagy Gézáné, Ötma­
lom u. 9. 1711-a

önállóan
főző jobb nő éves bizonyít­
ványokkal ajánlkozik vi­
dékre is gazdasszonynak, 
tej- és baromfikezelést érti. 
Eötvös u. 31. sz. 1693-b

Dolgozni
szerető, nagy gazdaságok­
tól hosszú bizonyítványok­
kal, szőlökezelő, vincellér, 
kertész, méhész, mezőgaz­
da, együttesen is elvállalom 
az ilyen alkalmazást, eset­
leg irodaszolgai, házmes­
terséggel kapcsolatos, rak- 
tárnoki, felügyelői, pénzbe­
szedő állást keresek, óva­
dékkal is. Vidéki meghí­
vásra önköltségemen uta­
zok. Nagy Sándor, Széche­
nyi u. 5. 4836—b

Házikoszt,
elsőrendű ízletes háromfo­
gásos ebéd 0.90, négyfogá- 
sos 1.20 fillér. Abonensek 
elfogadtatnak. —- Ujháziné.
Varéra ucca 24 1 565-1

A háztartás
minden ágában jártas kö­
zépkorú intelligens izr. nő 
házvezetőnőnek menne idős 
úri nőhöz, vagy úrhoz. Cim 
a Független Újság kiadó­
ban^______ 4801—c

7 -8 éves
gyermek mellé vidékre is 
nevelönónek a:án:koz,k in­
telligens urilány. Cím a 
HajduföldnéL 376

mm
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«aeueew» wx,******
Vállalnék

délutánra irodai takarítást. 
Özv. Kádárné, Homok uc- 
ca 7. szám. 4857- c

Jinge»
deutsches Fräulein mit 
Jahres Zeugnis schöner 
Ansprache mit Nähkeutnis- 
sen sucht Stelle für. 1. Ap­
ril zu 13. — Kinder in
ruhiges feines Haus Zu­
schriften an. Maria Grell 
bei Ingenieur. Halász, Eger 
Jezsuita u. 5. 388-b

Vendéglőt
megvételre keresek, jog­
folytonossággal. Ajánlato­
kat Hatvan u. 22. 394-a

Főtéren
üzlethelyiség kiadó, udvar­
ban. Dregán, Arany János 
u. 1. 4871—a

Mosoda
s vegytisztító eladó, egész- 
éges üzemben, szép lakás­
ai. Cim a kiadóban. 4859-c

Hengermalom 
Hajdumegyében nagy kör­
zettel, modern lakás nagy 
belsőséggel eladó. Nemes 
Deseő László, Kossuth 16.

1709—a

Üzlethelyiség
pincével, lakással vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. Csapó 
u. 84. 364—a

Vashordókat,
benzinest és petróleumost 
veszünk. Széchenyi u. 22.

4883—b

Ötvenhatholdas
búzatermő tanyásbirtok Bi- 
harmegyében kövesuton, ál­
lomásnál azonnali átvételre 
eladó. Nemes Deseő László 
Kossuth 16. 1707—a

Hatszázhetven holdas 
búzatermő tanyásbirtok Bi- 
harmegyében teljes felsze­
reléssel, buzavetéssel azon­
nali átvételre eladó. Nemes 
Deseő László, Kossuth 16.

1706—a

Basahalom ucca
11. számú ház és mellette 
levő üres föld több ház­
helynek eladó. Értekezni 
ugyanott. 1646-b

2600
pengővel megvehető Honti 
ucca 19. számú sarokház 
áprilisi átadással. 1644-a

Fényképezőgép,
6x9-es, Roll-filmes, bőrtás­
kával és képkidolgozáshoz 
teljes felszereléssel, jutá­
nyos áron eladó. Pereces 
ucca 18., keresztépület.

1598-c

Cukorrépa,
takarmányrépa, zabosbük­
köny, széna, zabszalma, ár­
paszalma, tengeriszár kap­
ható a város szikgáti gaz­
daságában. Telefon 2-97.

4860—a

Egy
sötét matt keményfa háló 
eladó. Kígyó ucca 38. s/ám.

4850—a

Burgonya,
úgy zúzott, mint nyersen 
minden mennyiségben ház­
hoz szállítva. Péterfia 8.

4852—b

Kazán
egy ,,Marschall’’6 HP

cséplővel igen jutányosán 
eladó. Megtekinthető Fajzi 
Mihálynál, Konyáron.

■ 4872—c

Eladó
magyar gazdasági

Szalon I
garnitúra, szekrények, vil­
lany luszter, zsirosbödön, 
eladó. Thaly Kálmán u. 14. 
feltételek mellett eladók.

434—c

ew.Ai.ii
F ncementtetők I Figyelem!

javítását szakszerűen végzi, Férfi talpalás 3.50, női tal- 
Lukács Vilmos és Testvére, j palás 3 P. Fejelést 8 pengő-
Debrecen, Hatvan ucca 15.

7703—c

Két 1
nagy aranyrámás falikép 
igen szép, jutányosán el­
adó. Piac ucca 10. I. cm. 12.

1649—aj

Konyhaszekrények 
vadonatújak, zománcirozva. 
felvasalva. 45 pengőtől, — 
vitrinek, Schöbcrl-ágyak, 
antik szekrények, órák. kan­
deláberek, facsillárok, ma­
gános bútordarabok és min­
denféle ingóságok a legju- 
tányosabban kaphatók az 
Ingóság köz vetítőnél. 1619-c'

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4876- c

töl készít Cziczó János. 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715
Karikagyűrűt,

ékszereket legolcsóbban ad 
és javít Varga ékszerüzlet, 
Mester u. 12. 4847—c

Lakásomat
Kút u. 7. szám alá helyez­
tem át. Nehéz János szoba­
festő. Tanulót fölveszek.

4873—a

Kiadó
jó meleg istálló és kerék­
gyártó műhelynek helyiség. 
Erzsébet u. 33. 363-a

Margit-fürdő
mestere levélhivásra házak­
hoz megy tyúkszemet vág­
ni. Gozár Miklós, Fazekas

Egy
zongora bérbe kiadó. Cim a 
kiadóban. 7705—a

Mihály u. 6. sz. 398-

Zongora,
mahagóni, rövid, kereszthu- 
ros, bécsi gyártmány, el­
adó. Megtekinthető a dél­
utáni órákban. Cim a ki- 
adóhivatalban. 7699—a

Vendéglő,
korcsma, füszerüzlet laká­
sokkal. most építendő üz- 
letházban a város legfor­
galmasabb pontján kiadó. 
Értekezni Széchenyi ucca 
2. 4781—<

Füszerüzlethelyiség
lakással, berendezéssel, íü- 
szerüzletnek, borbélynak, 
hentesnek kiadó. Csillag u. 
nyolcvanhét. 4839—b

üzlethelyiség
kiadó öt uccára nyíló gyö­
nyörű téren. Ajtó u. 26.

406b

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség 
lakásnak, esetleg társ le 
szék. Tóth Sándor keres 
kedő, Kálvintól". 4882—i

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
teltételek mellett. Zálog­
ház. Hunyadi ucca 14. 198

Ház
Cegléd u. 7. számú eladó 
uccára 4 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, udvar­
ra kétrendbeli lakással, igen 
nagy telekkel. 412--b

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37. 4854—c

hétlé g-
körös dobgolyós cséplőpár. 
Vargakert, K, Tóth u. 10. 
Szabó. 1698—a

Eladó
egy ajtó, négy darab tokos 
ablak, egy moket garnitúra 
könyvszekrény, ruhaszek- 
rény, Íróasztal. Füvészkert 
u. 9. 1703—a

Kóser
bodegámmal Nyíregyházá­
ról Debrecenbe átköltöz­
tem Fiatvan u. 28. alá. A 
legjobb husnemiiek, cseme­
ge áruk. Tisztelt közönség 
pártfogását kéri özv. Zöl­
dén Jenőné. 4879—a

Kézimunka
újdonságok Molnár Lipót 
szőnyeg- és kézimunka üz­
letében, Piac ucca 40.

4881—a

AZ APRÓHIRDETÉS

Homokot
építkezéshez köbméteres 
szekerekkel három pengő­
jével házhoz szállítok. Te­
lefon 10-72. 4853—a

«*;*«>

Házlebontás
miatt üres ládák, fagyapott 

! boroshordók, gázkályha, vil- 
- lamos szerelési anyagok, iiz-

Ville.telkek
Komlóssy-ut elején szőlő, 
gyümölcsössel eladó. Ne­
mes Deseő László, Kossuth 
u. 16. 1708—a

Jól
jövedelmező uj ház, 30 évig 
adómentes, eladó. Értekez­
hetni Bérezi ucca 7. szám.

Újonnan éniilt házak
Tégláskert, Basahalom 
21."alatt cca 500 négyszög­
öl területtel, 1 szoba, kony­
ha, kamara, téglából éoit- 
ve, ez év május havában 
teljesen lakható állapotban 
átadva, kedvező fizetési 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. 433—c

az a módja a hirdetér''pk, 
amely -/ f> i céljának leg­

jobban mi-alelet. ML a ke- 
reskt-dó és ipa-os az üzleti 

hird'-’ése. ié én szól » kö­
zönséghez, add z a közönség 

l„)i' skö/ti sikert és ered* 
tiiéi.y tho-.ó összekötök« pcsa

AZ APRÓHIRDETÉS

Piac u. 43. 1495—b

Telefonokat, 
motorokat, mugnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbi/hatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Abskt I
és egv szalagfűrész eladó, j 
Vendég 68. 1692—b

3 400
pengő kölcsönt keresek ma­
gas kamatra, biztos fede­
zet. Cim a kiadóban. 4848-b

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1715—a

Eladó ház
Jozsa községben 604 négy­
szögöles házas belsőség, 
Icovácsmühellyel, közel az 
országúihoz, azonnali át­
adással eladó. Értekezni le­
het a községházánál. 432-c

Hencsei ak,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Házhelyek 
eladók kedvező fekvéssel. 
Értekezhetni Baross ucca 
15. Kovács. 1724—a

Ugorka,
ecetes és vizes, 2—5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
gyárban, Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268

Egv,
esetleg 11 /, HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

1696 a

Két
darab redőnyös használt ki­
rakatot sürgősen keresek. 
Cim: Glücklich Géza, H.- 
Nánás. 4861

7 és fél sukkos
szekér 2 lóra, szerszám, 
igás taliga eladó, Maróthv 
u. 26. 407b

Jókarban
levő zongora eladó. Cim a 
Független Újságnál. 4739c

Kézikocsit,
négykerekűt, esetleg két­
kerekűt, megvételre kere­
sek. Péterfia 8. Burgonya- 
zuzó. 4851—b

24 személyes
antik ebédlőasztal 6 szék­
kel eladó. Megtekinthető: 
délután 3-tól. Cim a kiadó­
ban. 7700—a

Ebédlőasztal
eladó. Piac u. 58.. II. eme­
let, II. lépcső, Rottler.

426—c

Eladó
motoros cséplőgarnitura, 
darálómalom Radiál-szita. 
Nyilastelep, Márton Kál­
mán ucca 4. Nánássy.

4804-c

Paneth
bodegában 1 klg. kolbász 
P 2.80, 1 klg. nyári szalámi 
3.60, kis virslii párja .18, 
nagy virslii párja —.36.

4866...c

Három
8 hetes malac eladó. Újvá­
rosi ut 15. 1648—a

Wertheim-szekrény,
elsőrangú, eladó. Boldog­
falva u. 11., második lakás.

4863—a

1
Paplant

varrni házhoz megyek. Cí­
met „Paplan” jeligére a 
kiadóba kérem leadni.

1718 - a

Piac uccától 
a Cserepes uccáig elveszett 
egy szmoking mellény. — 
Megtaláló jutalomban ré­
szesül. Cserepes u. 14. Kiss 
Gerőnél. 4849—a

Zongoratulajdonosok 
figyelmébe! — Akinek jő 
gyártmányú hosszú zongo­
rája van, felelősséggel mo­
dernre rövidre levágom. A 
munkám megismerése céljá­
ból kedvezményes árban: az 
első zongorajavitás árából 
50%, második 40%, harma­
dik 30%, negyedik 20%, 
ötödik 10%, többi már 
mentes az engedménytől. 
Szakemberek előtt elismert 
tekintélyem van, műhelyem 
elsőrangú felszerelése ga­
ranciát nyújt. Rakovszky 
Budapesten tanult zongora- 
készítő, Péterfia 42. Érvé­
nyes nyolc napig. 1621-b

Hócipőket,
sárcipfiket legtökéleteseb­
ben javit Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást: 
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 4783-c

Angc francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456—e

Női ruha,
fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz is megyek. Ugyan­
ott távcső eladó. Mester uc- 
ca 21., keresztépület, kö­
zép. 4802—-c

Társulnék
egy úrnővel, 3000 pengő
megkivántatik, jó üzlethez. 
Cim a kiadóban. 1586-b

Autót, motorkerékpárt,
traktort és mindennemű gé­
peket precízen és olcsón ja­
vit Gáli János gépműhelye, 
Szepességi u. 28. sz. Kocsi­
kat garázsirozok. 420c

Zongorát
készítek, hangolok, javítok. 
Rakovszky zongorakészitö, 
Péterfia 42. 1716—b

5—6—7 hektoliteres
príma hordókat cserélnék 
20 —30 hektoliteres szintén 
prima ászok hordóért. Cim 
a ílajduföldnél. 410c

Divatlap,
külföldiek s hazaik kiköl­
csönzése. Hirlapiroda. Szé­
chenyi u. 6. sz. 4887—a

Figyelem!!
Egy pár selyemharisnyával 

I kevesebb: az árán egy szép 
I tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek.

Műhelynek
kiadó 8x4 méteres világos 
helyiség. József kir. herceg 
u. 7. 4888—a ,

Gombok
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 165! b

Knba
országos pótvásár. Minden­
féle állat felhatjható. Már­
cius 13-án tartatik. 4839-a

Piac uccától
a Cserepes uccáig elveszett 
egy szmoking mellény 
Megtaláló jutalomban ré 
szesül. Cserepes u. 14. Kiss
Gerőnél. 4849—a

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez- 
heti be. Négvlángu csillár
22....  P. Széchenyi ucca 55

68-c

Német
nyelvórákat s korrepetálást 
vállal tanárjelölt. Piac uc- 
ca 77., I. 6. Keresztépület.

4738—c

Zongorát,
németet tanítok legolcsóbb 
tandíjjal. Thaly Kálmán u. 
12. 4858-c

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstös a F’öld- 
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Akkumulátorokat
tölt, javit, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyiirük
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére 
cerr.entárugyácrában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Két
kereskedelmi iskolát vég­
zett budapesti fiú, aki a bőr 
szakmát kitanulta, bármi­
lyen állást keres. Koszt és 
lakásért szabó vagy más 
szakmát kitanulna. Szives 
válaszokat a kiadóhiva­
talba „Mindenben megbíz­
ható” jeligére kérek.

4862—a

Nyomatúit Hegedű» *• Sándor irodalmi *• nyomdai rár rveuvtariaaag könyvnyomdáiéban. Piac ouea 49, aaám.
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A Népszc

Sei aló ja cinöl 
nyitotta met: a Né 
nak mai ülését, de 
rendelt el a iotri bi 
tárgyalására. A ja\ 

a nemzeti kisebb 
vitájában a tani 

senki sem 
ebből tehát ki kell 
got, Litvániát, Gör 
antant államait. A 
jogi bizottság java:

Tizenegy óra ne 
dődött a nyílt iilé: 
1) a n d u r a n d_ ki 
adta meg a szót.

A Népszövetség 
termében ekkor m; 
helyet, szorongásig 
yvk-

Dandurand feli. 
kérdésről szóló in 
abból indul ki, bog: 

a kisebbség iosr 
garanciákat nen 
hogy elöseg'tsél 

ségek as; 
hanem biztosítani 
egvütté'ő népfaiol- 
giai szabadságát, 
tahira az emléké a 

A következő SZ' 
volt. A német bit 
tér fejtegette a 
történelmi átalaki 
előtt és annak bt

A szerződések i 
la rációk a Nén 

bezö garam
A Népszövets 

problémával szvit 
pent át a legjobba 
Íven formában és 
kezeli a nemzeti 

A Népszövetsé 
mutatnia, hogv v 
életében, a népek 
nem hajlandók e' 
és pess1 in izmus 

— A kisebbséf 
részletkérdések i 
nács elé. Ez végi 
zctett, liogv

lebecsültünk o 
amelyeknek

lel ont
Strcseman azt 

Iclenlegl formáin
Azzal, hogy a 
vállalt geran­
nen! áll'-at elti 
NéDczőv('tcég 

politikai iii 
A pcticlós el if 

az a legfőbb b.ib
a panaszkodó 
tudnak meg sí

de még saját k 
sóról sem. 

Mindenesetre 
Mindencetre i


